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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.22 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.
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Dijck, Christian Van Eyken, Paul Van Grembergen,
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AFWEZIG MET KENNISGEVING

Jan Caubergs, Carlos Lisabeth : gezondheidsrede-
nen ;

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Jan Béghin, Dominiek Lootens-Stael.

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van mevrouw Marijke Dillen tot me-
vrouw Brigitte Grouwels, Vlaams minister van
Brusselse Aangelegenheden en Gelijkekansenbe-
leid, over de campagne voor de aanvaarding van
homoseksuele kinderen binnen het gezin

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Dillen tot mevrouw Grouwels, Vlaams
minister van Brusselse Aangelegenheden en Ge-
lijkekansenbeleid, over de campagne voor de aan-
vaarding van homoseksuele kinderen binnen het
gezin.

Mevrouw Dillen heeft het woord.

Mevrouw Marijke Dillen (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mevrouw de minister, met het
motto ‘Mijn dochter lesbisch of hetero, Katrien
blijft Katrien ; mijn zoon homo of hetero, Jeroen
blijft Jeroen’ bent u een campagne gestart om de
ouders te overtuigen de seksuele geaardheid van
hun kind te aanvaarden, wat die ook mag zijn.
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Hoewel ik me uitdrukkelijk verzet tegen elke vorm
van feitelijke discriminatie van mensen omwille
van hun seksuele geaardheid, vind ik het niet de
taak van de Vlaamse regering om homofilie te
gaan etaleren. Ik vind het onaanvaardbaar dat de
Vlaamse regering homoseksualiteit op dezelfde
wijze afficheert als heteroseksualiteit. Ik vind het
bovendien totaal onaanvaardbaar dat aan jongeren
de boodschap wordt gebracht van een alles-kan-
en-alles-mag-mentaliteit. Als ik goed ben geïnfor-
meerd, wordt de brochure ook verspreid in de
scholen. Daarbij vraag ik me af of er geen ern-
stigere problemen zijn in het onderwijs die drin-
gender moeten worden aangepakt.

Welke noodzaak bestaat er om deze campagne te
voeren en de daartoe vereiste financiële middelen
vrij te maken ? Zijn er voldoende waarborgen in
het onderwijs ingebouwd om aan jongeren duide-
lijk te maken dat homoseksualiteit nog steeds de
uitzondering is ?

De voorzitter : Minister Grouwels heeft het woord.

Minister Brigitte Grouwels (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega’s, ik maak met deze
campagne geen reclame voor homoseksualiteit,
maar ik roep wel op tot openheid en verdraag-
zaamheid tegenover homoseksuelen. We stellen
immers vast dat een niet onaanzienlijk aantal jon-
geren in onze samenleving homoseksueel is. Vol-
gens wetenschappelijke studies gaat het om een
verhouding van 1 op 20. Dit is een realiteit. Dit be-
tekent dat jongeren, maar ook hun familie en
omgeving met dit fenomeen kunnen worden ge-
confronteerd.

Daarbij stellen we vast dat vele jongeren gedu-
rende jaren met zelfaanvaardingsproblemen kam-
pen. Recente onderzoekscijfers wijzen er trouwens
op dat de zelfdodingsneiging bij homoseksuele jon-
geren veel hoger ligt dan bij heteroseksuele jon-
geren : bij lesbische meisjes ligt het aantal vijfmaal
hoger, bij homoseksuele jongens dubbel zo hoog.
Dit zijn zaken waar we ons ook als overheid om
moeten bekommeren. Het is voor jongeren belang-
rijk te weten waar ze terecht kunnen als ze bij zich-
zelf een andere geaardheid vaststellen. We willen
ons daarbij ook richten op het thuismilieu. Dit is
immers de eerste plaats waar de aanvaarding moet
gebeuren. Het is zeker niet de bedoeling om ou-
ders te zeggen wat ze moeten doen, maar veel jon-
geren vrezen in hun thuismilieu slecht te zullen
worden onthaald. Met deze campagne voor open-
heid en verdraagzaamheid willen we aan ouders

zeggen dat hun kind in alle omstandigheden hun
kind blijft. Elk kind heeft immers recht op geluk.
Dit is de eigenlijke boodschap van de campagne.

De folder die we hebben opgesteld geeft informa-
tie over de meest voorkomende vooroordelen inza-
ke homoseksualiteit en geeft aan waar men terecht
kan inzake hulpverlening, zelfhulpgroepen, enzo-
voort. Deze campagne is trouwens opgezet in nauw
overleg met een aantal organisaties van ouders van
homoseksuele kinderen om de juiste toon te kun-
nen vinden zodat het niet, zoals u ten onrechte
vreest, een campagne wordt pro homoseksualiteit.
Het is niet enkel een campagne om de ouders te
sensibiliseren. Het is ook een algemene campagne
om in onze samenleving meer openheid en ver-
draagzaamheid ten opzichte van homoseksualiteit
ingang te doen vinden.

De voorzitter : Mevrouw Dillen heeft het woord.

Mevrouw Marijke Dillen : Mijnheer de voorzitter,
ik dank de minister voor haar antwoord, dat me
echter absoluut niet tevreden stelt. Ik blijf erbij dat
de regering niet de taak heeft om hier aanzienlijke
financiële middelen aan te besteden.

Mevrouw de minister, als ik me niet vergis, hebt u
een getal genoemd van 20 percent. Dat is sterk
overdreven. U blijft deze campagne eigenlijk ver-
dedigen. In deze brochure wordt echter nergens
uitgegaan van het principe dat heteroseksualiteit
nog altijd de regel is en homoseksualiteit de uit-
zondering. Ik heb grote twijfels over uw ver-
klaringen in interviews over het homohuwelijk en
adoptie van kinderen door homofielen. Ik vind u
bijzonder onduidelijk.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Filip Dewinter tot de
heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over de beslissing om geen
Vlaamse afvaardiging te sturen naar de commissie
Leger-Jeugd

Actuele vraag van de heer Jacques Devolder tot de
heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over de beslissing om geen
Vlaamse afvaardiging te sturen naar de commissie
Leger-Jeugd

Dillen
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Actuele vraag van de heer Joachim Coens tot de
heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over de beslissing om geen
Vlaamse afvaardiging te sturen naar de commissie
Leger-Jeugd

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Dewinter, Devolder
en Coens tot de heer Martens, Vlaams minister van
Cultuur, Gezin en Welzijn, over de beslissing om
geen Vlaamse afvaardiging te sturen naar de com-
missie Leger-Jeugd.

De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, na advies van de Jeugdraad hebt u een
bijzonder twijfelachtige beslissing genomen. U
deelde namelijk mee dat u geen vertegenwoordiger
van de Vlaamse Gemeenschap zult sturen naar de
commissie Leger-Jeugd. Dat was uw antwoord op
een vraag van federaal minister van Landsverdedi-
ging Poncelet. Deze drong aan op de samenstelling
van een commissie die de relatie tussen de jeugd en
het leger moet bespreken. De andere gemeen-
schappen hebben wel positief geantwoord op zijn
vraag.

Uw beslissing is twijfelachtig omdat u er enkele
oorlogen te laat mee aankomt. U verdedigt ze met
de mededeling dat de Vlaamse Gemeenschap om-
wille van een aantal antimilitaristische en paci-
fistische overwegingen niet aan deze commissie
hoeft deel te nemen. Dat klinkt altijd goed. Ik
dacht echter dat het leger op dit ogenblik voorna-
melijk een vredesbewarende taak had. Als ik de
opdrachten van onze strijdkrachten in Oost-Slavo-
nië, Servië en Kroatië bekijk, denk ik dat de koude
oorlog en de tijd van andere incidenten al lang
voorbij is. De retoriek van de jaren vijftig en zestig,
die in uw kringen en ook in die van de SP ingang
vond, ligt al lang achter de rug. U komt dus enkele
tientallen jaren te laat met uw antimilitaristisch
pleidooi.

Mijnheer de minister, ik vraag me dan ook af waar-
om u die vredesbewarende opdracht van onze
strijdkrachten niet verdedigt. U hebt blijkbaar geen
boodschap aan de taken die het leger vervult in het
kader van haar NAVO- en UNO-opdrachten, die
toch wel tot voorbeeld kunnen strekken. Kunt u
verklaren waarom u antimilitaristische en pacifis-
tische redenen inroept om geen vertegenwoordiger
naar de commissie Leger-Jeugd te sturen ?

De voorzitter : De heer Devolder heeft het woord.

De heer Jacques Devolder (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s,
mijn vraag gaat over hetzelfde onderwerp. Ik zal
het eerste gedeelte van de vraag van de heer De-
winter niet herhalen. Ik zal er wel een tweede ge-
deelte aan toevoegen.

Mijnheer de minister, de moeilijkheden om de zes-
tig-veertigverhouding in het leger te bewaren, wor-
den steeds groter. Als gemeenschapssenator heb ik
deze discussie in de bevoegde Senaatscommissie
reeds herhaaldelijk meegemaakt. Volgens mij doet
uw negatieve maatregel afbreuk aan twee zaken.
We zijn van mening dat onze jeugd verstandig ge-
noeg is om te weten wat ze al dan niet kan. Eventu-
eel na contacten met het leger kunnen ze dan zelf
wel kiezen. Daarom vinden we uw stap zeer onge-
lukkig.

Er is sprake van een jobverlies van 2.000 plaatsen.
De Franstaligen beamen trouwens dat ze elke kans
zullen aangrijpen om een vijftig-vijftigverhouding
te bewerkstelligen. Maar ik merk ook dat de heer
Coens, wiens stad zeer goede relaties onderhoudt
met het leger, ongerust is. Er is daar sprake van
opendeurdagen, en de burgemeester en schepenen
hebben het steeds over de goede samenwerking.
Deze plaatselijke besturen leveren het bewijs dat
er zeer goede contacten kunnen zijn tussen de bur-
gers en het leger.

Mijnheer de minister, door uw initiatief neemt u a
priori een bepaalde houding aan. Denkt u niet dat
dit een jobverlies met zich zal meebrengen ? De
Franstaligen weten reeds duidelijk welke eenheden
ze eventueel willen transfereren naar het Franstali-
ge landsgedeelte, wat zeer nefaste gevolgen zal
hebben voor onze regionale economie.

De voorzitter : De heer Coens heeft het woord.

De heer Joachim Coens (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, ik wil eveneens mijn verbazing uit-
drukken omdat het gesprek wordt geweigerd. Als
men de ontstane ideeën over de nieuwe opdracht
van landsverdediging op het vlak van interna-
tionale vredesopdrachten ingang wil doen vinden,
dan kan een dergelijk gesprek niet worden verme-
den. Hoe valt dit te rijmen met de betrokkenheid
die Vlaanderen in dergelijke opdrachten wenst te
hebben ? Nu wekt men immers de indruk dat
Vlaanderen niet wil worden betrokken bij het be-
palen van de nieuwe richting van landsverdediging.
Ik meen dat Vlaanderen daar wel bij moet worden
betrokken. Als u dit overleg weigert, in welke an-
dere methode voorziet u dan om de communicatie
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tussen leger en jeugd wel tot stand te brengen, mee
in het licht van die nieuwe oriëntering ?

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, geachte leden, eerst wil ik een en
ander duidelijk maken. Het gaat hier niet over een
initiatief of een maatregel, maar wel over het feit
dat ik in een welbepaalde procedure een bepaalde
stap moest nemen. Minister Poncelet vroeg om na-
mens de Vlaamse Jeugdraad twee personen aan te
duiden. De Vlaamse Jeugdraad heeft deze zaak
niet lichtvaardig behandeld, en heeft tijd gevraagd
om hierover overleg te mogen plegen. Ze nodigden
in het voorjaar trouwens een afgevaardigde van het
leger uit voor een gedachtewisseling, zodat duide-
lijk werd wat van hen werd verwacht. Pas na een
ruime discussie in eigen kring heeft de Vlaamse
Jeugdraad beslist niet te willen zetelen in deze
commissie.

Daarvoor bestaan diverse redenen. Zo waren ze er
na het gesprek van overtuigd dat ze werden ge-
bruikt voor public-relationsdoeleinden, dat ze een
onderdeel vormden van een wervingsactie. On-
danks hun positieve houding tegenover de humani-
taire opdrachten en de deelname aan vredesacties
van het leger, vinden ze toch dat andere opdrach-
ten nog te zwaar door wegen in het hele takenpak-
ket van het leger. Daar hebben ze vragen bij.

Mijnheer Devolder, de discussie over de hoofd- en
de bijopdrachten werd pas recent beëindigd in het
federale parlement. Dit parlement heeft pas de
voorbije dagen een consensusnota besproken. De
discussie in de Vlaamse Jeugdraad vond trouwens
reeds plaats in het voorjaar van vorig jaar, dus voor
de federale discussie. Het is dus zeker niet zo dat ze
het gesprek hebben geweigerd, maar ze vonden
wel dat ze onvoldoende overtuigende argumenten
hadden gehoord. Zij bleven bij hun standpunt dat
ze vanuit de Vlaamse Jeugdraad geen mensen
wensten te sturen naar deze contactcommissie. Ze
hebben die beslissing op een ernstige manier geno-
men.

Vandaag krijgen we ook signalen van de Franstali-
ge en Duitstalige jongeren. Binnen hun jeugdraad
zeggen die dat ze eigenlijk te vlug hebben gere-
ageerd en dat ze dat misschien niet even ernstig
hebben overwogen als de Vlaamse Jeugdraad. Het
scepticisme omtrent hun ‘ja’ neemt daar dus toe.

Als men dan de vraag stelt of daardoor de taalver-
houdingen worden geremd, antwoord ik dat dit
geen probleem is dat de Vlaamse Jeugdraad moet
oplossen. Als men het heeft over de werving ten
aanzien van mensen die men nodig heeft  –  ook
zelfs in humanitaire acties en vredesacties –  dan is
het niet de opdracht van de Vlaamse Jeugdraad om
daar een antwoord op te geven. De werving moet
gebeuren via andere kanalen, zoals Infosermi. Men
kan ook samenwerken met de Vlaamse minister
van Tewerkstelling. Dat is echter geen opdracht
waaraan de Vlaamse Jeugdraad moet meewerken.

Aangezien de Vlaamse Jeugdraad daar niet aan
mee wenst te werken, kan ik ook geen mensen aan-
wijzen namens de Vlaamse Jeugdraad. Ze moeten
immers net uit hun midden komen. Ik vind het
trouwens goed dat jongeren kritisch blijven en dat
ze zulke zaken ernstig overwegen. Het is goed dat
ze argumenten op een rij kunnen zetten. We moe-
ten respect hebben voor de kritische houding van
deze jongeren. Ik heb niet meer of minder gedaan
dan dat.

Dit betekent uiteraard niet dat elk gesprek over dit
thema met de jongeren nu is uitgesloten. Ze zeggen
enkel dat ze niet ingaan op de uitnodiging zoals die
voorlag. Het zou onjuist zijn om de Vlaamse Jeugd-
raad nu te culpabiliseren over de taalverhoudingen
of over het feit dat het leger over onvoldoende
wervingskracht zou beschikken.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de minister, als
gewezen reserveofficier zou ik u graag in militaire
termen willen toespreken. U bent niet alleen inci-
viek, maar ook nog laf.

U bent laf omdat u het standpunt dat u hebt inge-
nomen, blijkbaar niet durft te uiten. U verbergt
zich achter het standpunt van de Jeugdraad, terwijl
u toch zelf in de kranten meedeelt dat u samen met
de Jeugdraad van oordeel bent dat de Vlaamse Ge-
meenschap wegens antimilitaristische en pacifisti-
sche overwegingen niet dient deel te nemen aan
deze commissie Leger-Jeugd. U bent ook inciviek
omdat u vele honderdduizenden die ooit in het
leger als milicien hebben gediend, nu in de rug
schiet. Al die mensen hebben ongeveer een jaar
van hun leven opgeofferd om de natie te dienen.

U blijkt dat nu allemaal aan de kant te schuiven. U
verbergt zich als minister achter die Jeugdraad. Ik
twijfel trouwens sterk aan de representativiteit van
die Jeugdraad. Uw antwoord is dus laf en inciviek.

Coens
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De heer Carl Decaluwé : Poujadist !

De voorzitter : Dat was een ontroerend Belgische
verdediging van de instellingen.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de voorzitter, ik
heb aan u geen antwoord gevraagd. U bent ooit
minister geweest, maar nu bent u voorzitter van het
parlement. U moet zich onthouden van politieke
commentaar.

De heer Carl Decaluwé : Poujadist !

De voorzitter : De heer Devolder heeft het woord.

De heer Jacques Devolder : Mijnheer de voorzitter,
zonder kolonelsambities te hebben, wil ik toch zeg-
gen dat ook ik reserveofficier ben geweest.

Mijnheer de minister, uw antwoord was een goed
voorbeeld van militaire strategie, namelijk de elas-
tische bocht of terugtocht. De leden van de Jeugd-
raad hebben inderdaad het volste recht om te be-
slissen wat ze willen. Als voogdijminister hebt u
naar buiten toe echter een belangrijk politiek sig-
naal gegeven.

Dit komt volgens ons verkeerd over. De jeugd
moet niet worden bevoogd, want ze is zelf verstan-
dig genoeg om te weten wat ze moet kiezen. Bo-
vendien geeft u de Franstaligen op die manier een
argument om voor een vijftig-vijftigverhouding te
pleiten. Als er een onevenwicht bestaat, zal men,
beginnend met kleine eenheden, Vlaamse eenhe-
den overplaatsen naar de taalgrens en zo verder
naar Wallonië. Dit is uw bevoegdheid, niet die van
de Jeugdraad. Door uw houding bewijst u Vlaande-
ren een slechte dienst.

De voorzitter : De heer Coens heeft het woord.

De heer Joachim Coens : Mijnheer de minister, ik
heb uit uw antwoord begrepen dat uw standpunt
geen afkeuring inhield voor de oriëntering naar in-
ternationale vredesopdrachten, integendeel. Elke
dialoog is nog niet uitgesloten. Ik hoop dan ook dat
u als minister van Jeugd verder zult onderzoeken
hoe er tussen het leger en de jeugd een dialoog tot
stand kan komen over deze vredesopdrachten.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Marino Keulen tot de
heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over moeilijkheden bij de erken-
ning van jeugdorganisaties in het kader van het de-
creet houdende erkenning en subsidiëring van het
landelijk georganiseerd jeugdwerk

Actuele vraag van de heer Peter De Ridder tot de
heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over moeilijkheden bij de erken-
ning van jeugdorganisaties in het kader van het de-
creet houdende erkenning en subsidiëring van het
landelijk georganiseerd jeugdwerk

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Keulen en De Ridder
tot de heer Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over moeilijkheden bij de erken-
ning van jeugdorganisaties in het kader van het de-
creet houdende erkenning en subsidiëring van het
landelijk georganiseerd jeugdwerk.

De heer Keulen heeft het woord.

De heer Marino Keulen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, deze vraag wordt gesteld door ie-
mand die als een van de laatsten in het leger heeft
gediend, maar dan gewoon als piot. Hij heeft er
geen frustraties aan overgehouden, maar voelt zich
ook geen echte held.

In de schoot van het landelijk georganiseerd jeugd-
verenigingsleven en de landelijke jeugdorganisaties
is grote paniek ontstaan na de eerste erkennings-
ronde. Een groot aantal van deze organisaties voelt
zich nu geviseerd, inzonderheid de verenigingen
van onafhankelijke, socialistische en liberale signa-
tuur.

Laat een zaak duidelijk zijn : het is goed dat er een
grondige, degelijke controle gebeurt. Als men
belastinggeld toekent in de vorm van subsidies, dan
moet er bij deze organisaties een degelijke en dy-
namische werking tegenover staan. Het aan-
trekkelijke van het jeugdverenigingsleven wordt
anderzijds precies bepaald door een veelkleurig en
gevarieerd aanbod. Er mag geen kaalslag optreden.

Ik heb een advies bij van de Jeugdraad van vorige
week, waarin hij voor hetzelfde pleit. Ik treed op
als tolk voor zijn verzuchtingen. Dertig verenigin-
gen zijn over de lat geraakt, maar zestig hebben
een oranje kaart gekregen en vrezen niet meer
over de lat te raken. Wordt in een overgangsregime
voorzien, of zult u de huidige krachtsverhoudingen
laten spelen ? Op die manier blijven alleen de
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grote organisaties over, die in de praktijk allemaal
katholieke organisaties zijn.

De voorzitter : De heer De Ridder heeft het
woord.

De heer Peter De Ridder (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, de heer Keulen heeft de alge-
mene krachtlijnen van het huidige jeugdwerk reeds
voldoende geschetst. Ik heb nog twee bijkomende
vragen over de procedure die wordt gevolgd voor
het al dan niet erkennen van organisaties.

Er werden brieven gestuurd naar alle 92 jeugdor-
ganisaties. Degenen die in aanmerking kwamen
voor erkenning of erkend werden, hebben een zeer
gemotiveerd schrijven ontvangen. In de brief die
naar niet-erkende organisaties werd verstuurd,
stond geen enkele motivering. Als men dan contact
opnam met de afdeling Jeugdwerk, bleek vaak dat
de niet-erkenning was gebaseerd op een aantal cri-
teria die ik nergens terugvind in het decreet of in
de uitvoeringsbesluiten. Ik vrees dat de afdeling
Jeugdwerk een heel ruime interpretatie heeft gege-
ven. Kan deze werkwijze worden verantwoord,
zeker wat de motivering betreft ?

Bij de uitwerking van het jeugddecreet werd van in
den beginne gezegd dat een heel uitgebreide bege-
leiding zou worden ingericht voor alle organisaties
die nood hadden aan een verregaande hervorming
om in het nieuwe decreet te kunnen passen. Die
begeleiding blijkt vandaag enkel te bestaan uit het
indienen van tweemaandelijkse administratieve
verslagen, die intussen maandelijks zijn geworden.
Het belangrijkste gevolg hiervan is dat de jeugdor-
ganisaties de handen vol hebben met bijkomende
administratieve taken. Eigenlijk komen zij niet
meer toe aan het echte jeugdwerk op het terrein.
Dat geldt vooral voor de kleinere organisaties.
Daarvoor moet er een oplossing komen. De bege-
leiding moet op een andere manier worden aange-
pakt. Tegelijk moet er ook dringend verandering
komen in de wijze waarop beslissingen worden ge-
motiveerd.

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega’s, de administratie gaat inder-
daad na welke jeugdorganisaties, die voorheen op
basis van het decreet van 1975 waren erkend, nog
beantwoorden aan de eisen van het decreet van
mei 1998. 34 organisaties, gespreid over de vier
kerntaken, blijken vandaag aan alle voorwaarden

te voldoen. U weet dat we bij het opstellen van het
decreet hebben gekozen om een onderscheid te
maken tussen vier kerntaken of invalshoeken.

Een aantal andere organisaties is nog niet erkend
omdat ze niet helemaal conform de bepalingen van
het decreet en de bijbehorende uitvoeringsbeslui-
ten werken. Dat heeft te maken met het ontbreken
van gevraagde inlichtingen, met statuten die moe-
ten worden bijgewerkt, of met het werkingsvolume.
De huidige stand van zaken van de erkenningen is
die van eind januari. De komende maanden zullen
er nieuwe erkenningen volgen van organisaties die
statutair in orde zijn, bewijzen dat ze een voldoen-
de werkingsvolume hebben, of de ontbrekende in-
lichtingen verstrekken.

Het pluralisme blijkt niet onder druk te komen. De
lijst van erkende organisaties van alle invalshoeken
samen vertoont een duidelijke spreiding over de
verschillende maatschappelijke opvattingen. Ik kan
u die lijst bezorgen. Niemand kan dus beweren dat
alleen één bepaalde kleur aanwezig is.

Het is evident dat de administratie voor begelei-
ding moet zorgen. Dat betekent echter niet dat ze
geen controles hoeft uit te voeren. Ze moet immers
ook nagaan of de organisaties voldoen aan de eisen
van het decreet. De heer Keulen heeft terecht ge-
zegd dat we erover moeten waken dat de middelen
van de gemeenschap worden aangewend volgens
de afgesproken regels en onder de vooropgestelde
voorwaarden.

De jongerenbewegingen reageren van nature in-
tens op nieuwe ontwikkelingen. Niets wijst er ech-
ter op dat dit aanleiding zou geven tot scheeftrek-
kingen of tot een onrechtvaardige behandeling van
wie dan ook. Het is evenwel goed dat u de vraag
stelt. Het is een signaal aan de administratie om
aan een degelijke begeleiding te werken, die haar
evenwel niet ontslaat van de plicht om te controle-
ren. Tussen nu en einde mei blijf nog ruim vol-
doende tijd over om tegemoet te komen aan de
voorwaarden voor erkenning, zoals bepaald in het
decreet.

De voorzitter : De heer Keulen heeft het woord.

De heer Marino Keulen : Mijnheer de minister,
aansluitend bij uw uiteenzetting wil ik toch nog een
suggestie doen. Waarom organiseert u geen evalu-
atieronde tussen de administratie en de betrokke-
nen uit het landelijk jeugdwerk ? Dat kan mis-
schien een deel van de paniek wegwerken, die op
het terrein reëel bestaat.

Keulen
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De voorzitter : De heer De Ridder heeft het
woord.

De heer Peter De Ridder : Ten eerste ben ik het
niet eens met de minister over de spreiding op de
lijst. Van de zeventien socialistische, liberale en on-
afhankelijke organisaties hebben er drie een er-
kenning gekregen. Daarvan zijn er inderdaad twee
van socialistische en één van liberale inslag. Dat
kan men een spreiding noemen, maar ik betwijfel
ten zeerste of die overeenstemt met de realiteit.

Daarnaast had heel wat paniek kunnen worden
voorkomen, vooral bij de personeelsleden. Er zijn
honderden mensen actief in het jeugdwerk. Enkele
weken geleden kregen ze allemaal een brief in de
bus met de mededeling dat hun organisatie op dit
moment niet meer erkend is en dat hun arbeids-
plaatsen dus op de helling komen. Die brieven had-
den beter gemotiveerd moeten zijn. Misschien is er
nog voldoende tijd om dit recht te zetten.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Kathy Lindekens tot
de heer Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, over eventuele steunmaatregelen
van de minister voor de zangers- en muzikanten-
vereniging ZAMU na de negatieve beslissing
betreffende erkenning en subsidiëring

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Lindekens tot de heer Martens, Vlaams
minister van Cultuur, Gezin en Welzijn, over even-
tuele steunmaatregelen van de minister voor de
zangers- en muzikantenvereniging ZAMU na de
negatieve beslissing betreffende erkenning en
subsidiëring.

Mevrouw Lindekens heeft het woord.

Mevrouw Kathy Lindekens (Op de tribune) : Mijn-
heer de minister, de adviezen van de beoordelings-
commissie muziek hebben de voorbije weken
nogal wat stof doen opwaaien. Ook in de commis-
sie voor Cultuur en Sport is erover gepraat.

Ik waardeer ten zeerste de rechtlijnigheid waarmee
u de adviezen hebt opgevolgd en zo een chaos ver-
mijdt in de sector. Mijn vraag is van een heel ande-
re orde. De vereniging ZAMU, die een ondersteu-
nende functie heeft voor zangers en muzikanten,
werd door de beoordelingscommissie terecht niet

als een muziekeducatieve vereniging bestempeld
en kan inderdaad niet op inhoudelijke gronden
worden ondersteund. De organisatie speelt wel een
belangrijke sociaal-pedagogische rol in het moei-
lijke fiscale landschap waarin kunstenaars nog
steeds geen statuut hebben en heel slecht hun weg
vinden. De vereniging ondersteunt deze mensen
door educatieve pakketten aan te reiken om een
hulp en een uitweg te bieden voor het ontbreken
van een statuut.

We hebben in de discussie bij het decreet over de
muziek een bespreking gehad over een steunpunt
dat u wilt oprichten. Daarin zou een organisatie als
ZAMU terechtkomen opdat ze haar rol kan blij-
ven vervullen. Wat zal er nu gebeuren met die
belangrijke ondersteunende rol van de vereniging
voor het hele landschap van podiumkunstenaars ?

De voorzitter : Minister Martens heeft het woord.

Minister Luc Martens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mevrouw Lindekens, we verschillen
niet van mening over de stelling van de beoor-
delingscommissie dat deze organisatie niet op de
eerste plaats een muziekeducatieve werking heeft.
We zien dat deze vereniging wel zeer nuttig werk
verricht op het vlak van informatie en belangen-
vertegenwoordiging. Ze organiseert heel wat dien-
sten langs waar vele kunstenaars een goede bege-
leiding krijgen in hun sociaal-fiscale situatie. Zo
helpt ze een aantal sociale problemen voorkomen
of remediëren.

In haar werking zitten ook debatten en lezingen
vervat waarbij het kunstgebeuren vooropstaat.
Daarvoor hebben we de vereniging in het verleden
ook steeds projectmatig gesteund. Ik herinner me
dat ze in 1997 500.000 frank kreeg, en in 1998 zo-
wat het dubbele : 1,1 miljoen frank. Het lijkt me
evident dat ZAMU ook in 1999 projectmatig steun
zal krijgen, in afwachting van een structurele
betrokkenheid bij het Vlaams Muziekcentrum,
zoals we hebben bepaald in de besprekingen van
het muziekdecreet in het parlement.

We zijn de oprichting van een muziekcentrum aan
het voorbereiden. Ik bevestig aan de ene kant de
intentie om de vereniging te betrekken bij het
Vlaams Muziekcentrum en aan de andere kant de
wil om ze verder projectmatig te ondersteunen,
zodat de dienstverlening die ze vandaag organi-
seert, ook morgen verder gestalte zal blijven krij-
gen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

-7- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 34  –  10 februari 1999



Actuele vraag van de heer Etienne Van Vaeren-
bergh tot de heer Luc Van den Brande, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minis-
ter van Buitenlands Beleid, Europese Aange-
legenheden, Wetenschap en Technologie, over de
publicatie op Internet van het magazine Nouvelles
de Flandre door de VZW Association pour la Pro-
motion de la Francophonie en Flandre, met steun
van de Franse Gemeenschap

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Vaerenbergh tot de heer Van den
Brande, minister-president van de Vlaamse rege-
ring, Vlaams minister van Buitenlands Beleid, Eu-
ropese Aangelegenheden, Wetenschap en Techno-
logie, over de publicatie op Internet van het maga-
zine Nouvelles de Flandre door de VZW Associa-
tion pour la Promotion de la Francophonie en
Flandre, met steun van de Franse Gemeenschap.

De heer Van Vaerenbergh heeft het woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh (Op de tribune) :
Mijnheer de minister, in Vlaanderen wordt terecht
veel aandacht geschonken aan de taalgevoeligheid.
Als Vlamingen staan we op onze rechten en eisen
we dat in Vlaanderen eerbied wordt opgebracht
voor het Nederlands.

Onlangs ben ik enkele keren fel geschrokken toen
onze lokale besturen hierover alarmerende signa-
len uitzonden. Ik geef twee concrete voorbeelden.
Zo voert de plaatselijke openbare bibliotheek van
Hove, in de provincie Antwerpen, voor zichzelf in
het Frans publiciteit op Internet met gelden die
haar in het kader van een multimediaproject ter
beschikking waren gesteld door de Vlaamse Ge-
meenschap. In de plaatselijke openbare bibliotheek
van Alsemberg liggen Franstalige brochures ter be-
schikking ter aanprijzing van de diensten van Tele-
net. Kan dit wel in overeenstemming worden ge-
bracht met de taalwetgeving ?

Dan kom ik tot mijn concrete vraag, zoals voor
deze namiddag geagendeerd. We hebben reeds her-
haaldelijk verhaal ingediend bij het Arbitragehof
in verband met de inmenging van de Franse Ge-
meenschap in Vlaamse aangelegenheden. Nu blijkt
er in Vlaanderen een vereniging te bestaan  –  wel-
iswaar met zetel in Brussel, maar wel degelijk met
exploitatiezetel in De Haan  –  die luistert naar de
naam ‘Association pour la Promotion de la Fran-
cophonie en Flandre’. Op haar Internet-website
zegt die vereniging duidelijk de steun te krijgen
van de Franse Gemeenschap. Kan dit wel ? Moet
ook hier geen verhaal worden ingediend bij het Ar-

bitragehof om aan te tonen dat dit in strijd is met
de taalwetgeving ?

De voorzitter : Minister Kelchtermans heeft het
woord.

Minister Theo Kelchtermans (Op de tribune) : Op
verzoek van minister-president Van den Brande,
die is verontschuldigd, zal ik deze vraag met zijn
woorden beantwoorden.

De Vlaamse regering blijft onverminderd vasthou-
den aan het territorialiteitsbeginsel dat verankerd
zit in de Grondwet en bevestigd werd door de
rechtspraak van het Arbitragehof en de Raad van
State. Vandaar dat consequent juridische stappen
worden gezet als de Franse Gemeenschap initiatie-
ven neemt die in strijd zijn met dit beginsel. Het is
mede op basis van de initiatieven van de Vlaamse
regering dat de rechtspraak heeft uitgemaakt dat
de Franse Gemeenschap zich niet mag mengen met
in het Nederlands taalgebied gelokaliseerde aange-
legenheden.

De Vlaamse regering zal dan ook beroep blijven
instellen bij het Arbitragehof tegen de artikelen in
begrotingsdecreten waarbij, in strijd met de be-
voegdheidsverdeling, steun wordt verleend aan
Franstalige initiatieven in de Vlaamse Rand.

Zo heeft de Vlaamse regering reeds beslist om ook
beroep aan te tekenen tegen de steun die de Franse
Gemeenschap verleent aan de muziekschool van
Wezembeek-Oppem.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer Etienne van Vaerenbergh : Mijnheer de
voorzitter, ik moet de Vlaamse regering attent
maken op een artikel in La Libre Belgique van 30
januari jongstleden, waarin wordt gesteld dat deze
betoelaagde vereniging met maatschappelijke zetel
in Brussel al het mogelijke doet om een dergelijk
arrest van het Arbitragehof te omzeilen. Het secre-
tariaat van deze VZW bevindt zich daarom wel
degelijk op Vlaams grondgebied, meer bepaald in
Le Coq. Mijn vraag is dan ook of daartegen niet
moet worden opgetreden.

De voorzitter : Het incident is gesloten.
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Actuele vraag van de heer Patrick Hostekint tot de
heer Luc Van den Brande, minister-president van
de Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over de relaties tussen
Vlaanderen en Cuba

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Hostekint tot de heer Van den Brande, mi-
nister-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Buitenlands Beleid, Europese
Aangelegenheden, Wetenschap en Technologie,
over de relaties tussen Vlaanderen en Cuba.

De heer Hostekint heeft het woord.

De heer Patrick Hostekint (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, heren ministers, collega’s, ik ben
een beetje ontgoocheld omdat de minister-presi-
dent niet aanwezig is. Ik had deze vraag reeds
weken geleden ingediend in de bevoegde com-
missie, maar omdat de commissie niet meer heeft
vergaderd, heb ik er een actuele vraag van gemaakt
in de hoop eindelijk een antwoord te krijgen van
de minister-president.

Begin januari bracht federaal minister van Buiten-
landse Zaken Derycke een opgemerkt bezoek aan
Cuba. Hij was de eerste federale minister die sinds
de revolutie van 1959 een officieel bezoek aan dat
land heeft gebracht. Vlaanderen was hem echter
voor. Reeds in 1997 bracht minister Van den Bos-
sche een officieel bezoek aan Cuba. Dit had een
aantal akkoorden inzake onderwijs en wetenschap-
pelijke samenwerking tot gevolg. Morgen vertrekt
minister Baldewijns op werkbezoek en volgende
maand volgt een handelsmissie van Export Vlaan-
deren.

Ik vind het verfrissend dat het kleine land België
en de kleine rijke regio Vlaanderen het onrecht-
vaardige en veertig jaar durende embargo van de
VS tegen Cuba durven doorbreken. Ik wou de mi-
nister-president dan ook vragen hoe hij de relaties
tussen Vlaanderen en Cuba op zeer korte termijn
ziet evolueren.

De voorzitter : Minister Kelchtermans heeft het
woord.

Minister Theo Kelchtermans (Op de tribune) :
Mijnheer Hostekint, de minister-president heeft
me zijn uitgebreid antwoord op deze vraag be-
zorgd.

De relaties tussen Vlaanderen en Cuba situeren
zich vanzelfsprekend in een breder Europees

kader. De EU en haar lidstaten willen meer be-
paald inspanningen leveren om via een proces van
constructieve dialogen positieve betrekkingen te
ontwikkelen met Cuba. Van haar kant is de EU
voor Cuba eveneens een prioritaire partner.

Reeds in oktober 1997 bracht de toenmalige minis-
ter van Onderwijs een werkbezoek aan het land.
Het was de bedoeling na te gaan welke samenwer-
king kon worden ontwikkeld tussen de Cubaanse
en Vlaamse universiteiten enerzijds, en tussen het
ministerie van onderwijs van Cuba en het Vlaamse
basis- en secundair onderwijs anderzijds. Als gevolg
van de positieve resultaten van dit werkbezoek
werd een eerste samenwerkingsakkoord onderte-
kend met het Cubaanse ministerie van Hoger On-
derwijs. Dit akkoord maakt projecten voor interna-
tionale universitaire samenwerking mogelijk.

Om aan de Cubaanse academische wereld de mo-
gelijkheid te bieden om uit het isolement te treden,
en om de Vlaamse verwezenlijkingen te leren ken-
nen, werd een programma afgesproken waardoor
elk jaar maximum 26 studiebeurzen bij Vlaamse
universiteiten worden toegekend aan Cubaanse
postdoctorandi. Vorige week werd tijdens het
werkbezoek van minister Baldewijns onder meer
nagegaan op welke wijze de overgang kan verlopen
van een beurzenprogramma naar interuniversitaire
uitwisselingsprojecten tussen Cubaanse en Vlaam-
se universiteiten.

Daarnaast loopt in de onderwijssector het project
‘Schoolmanagement’, dat streeft naar een kennis-
overdracht in het lager onderwijs, in het bijzonder
in verband met moderne didactische inzichten voor
het realistisch wiskundeonderwijs en het pro-
bleemoplossend denken. Dit project is ook gericht
op kennisvorming voor directieleden en leerkrach-
ten en behandelt de klasorganisatie en het school-
management in ruimere zin.

Alle internationale instanties erkennen de bijzon-
dere inspanning die Cuba leverde voor het buiten-
gewoon onderwijs, zeker in vergelijking met de
omringende Latijns-Amerikaanse landen. De
Vlaamse onderwijswereld wil deze inspanningen
verder ondersteunen door een uitwisseling van op-
voedingsvisies op kinderen met een meervoudige
handicap. Hiervoor zullen Cubaanse leerkrachten
worden bijgeschoold en een aantal Cubaanse pi-
lootscholen worden uitgerust met specifiek didac-
tisch materiaal voor deze kinderen.

Hoewel de Vlaams-Cubaanse relaties nog in een
startfase zitten, werden toch al een aantal duidelij-
ke resultaten geboekt op concrete terreinen. De-
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zelfde filosofie zit achter de beslissing van Export-
Vlaanderen om een missie naar Cuba te organi-
seren. De ontwikkelde politieke relaties tussen de
EU en Cuba scheppen in de nabije toekomst im-
mers ook economische kansen, waarop Vlaamse
bedrijven kunnen inspelen.

Deze concrete stappen zullen in de nabije toe-
komst het voorwerp uitmaken van een evaluatie
die richting zal geven aan de verdere uitbouw van
relaties.

De voorzitter : De heer Hostekint heeft het woord.

De heer Patrick Hostekint : Ik dank de minister
voor het antwoord dat hij heeft gegeven in naam
van de minister-president.

Mijnheer de minister, wilt u de minister-president
er attent op maken dat minister Baldewijns nog
naar Cuba moet vertrekken. Uit het antwoord kan
immers worden afgeleid dat het bezoek reeds ach-
ter de rug is. Minister Baldewijns vertrekt morgen
naar Cuba en blijft er tot 16 februari. De minister-
president zal zich waarschijnlijk hebben vergist.
(Gelach)

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Johan Sauwens tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over
het slotklooster van Opgrimbie na de vernietiging
van de bouwvergunning door de Raad van State

Actuele vraag van de heer Ludo Sannen tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over
het slotklooster van Opgrimbie na de vernietiging
van de bouwvergunning door de Raad van State

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Sauwens en Sannen
tot de heer Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over
het slotklooster van Opgrimbie na de vernietiging
van de bouwvergunning door de Raad van State.

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, dames en
heren, het dossier Opgrimbie is belangrijk als
toetssteen van het nieuwe handhavingsbeleid van
de Vlaamse regering. U hebt enkele malen gezegd
dat u dit dossier op dezelfde manier als alle andere
dossiers zou behandelen. Dit dossier is echter heel
bijzonder en eigenlijk anders dan de andere. Het
gaat hier niet om een klassieke bouwovertreding
waarbij iemand zonder vergunning heeft gebouwd.
De vergunning werd afgeleverd door uw voor-
ganger. Er zijn al voor tientallen miljoenen aan
werken uitgevoerd. Er is ook een grote kaalkap ge-
weest van bijna vier hectare bos. Uiteindelijk is er
nu een arrest van de Raad van State op klacht van
een aantal burgers, dat de vernietiging van de
bouwvergunning uitspreekt. Daardoor bestaat er
sinds vorige week een illegaliteit.

U kunt nu twee dingen doen. Ofwel zoekt u mee
naar een oplossing, waarbij bijvoorbeeld een ande-
re procedure via de gemeente wordt gevolgd en
waarbij u instructies geeft aan de gemachtigde
ambtenaren of aan de directeur-generaal van
Arohm ; ofwel treedt u zelf op.

De bestemming groengebied laat dit soort bouw-
werken niet toe. Mijnheer de minister, u moet een
duidelijk standpunt innemen. Als er een standpunt
is ingenomen, moet er met de bouwheer overleg
worden gepleegd en moet er over een schade-
vergoeding worden gesproken. De fout ligt bij het
Vlaams Gewest dat de vergunning heeft afge-
leverd. De Raad van State heeft het Vlaams Ge-
west trouwens ook veroordeeld tot het betalen van
de kosten van het geding.

Welk standpunt neemt u in dit dossier in ? Welke
instructies hebt u aan de gemachtigde ambtenaar
gegeven ? De gemachtigde ambtenaar heeft vroe-
ger ongunstig advies gegeven. Indien u nu een an-
dere procedure volgt, blijft u hoe dan ook in een
moeilijke positie. Als er via een nieuwe procedure
toch een vergunning komt, zal die op even dun ijs
zijn gebaseerd dan de vorige. Het hoofdbezwaar is
en blijft dat de bestemming groengebied de bouw
van zo een klooster niet toelaat.

We vragen duidelijkheid en vinden dat de enige
oplossing het herstel in de oorspronkelijke toe-
stand is.

De voorzitter : De heer Sannen heeft het woord.

Kelchtermans
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De heer Ludo Sannen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, enkele weken
geleden was er een interpellatie over Opgrimbie. U
was toen duidelijk : ‘Als deze bouwvergunning
wordt vernietigd, laat ik een PV opstellen en laat ik
de werken stilleggen’.

Intussen werd de bouwvergunning door de Raad
van State vernietigd. Dat komt veel te laat. Ik ver-
moed dat iedereen het daarover eens is, omdat al 4
hectare bos werd gerooid. De werken werden stil-
gelegd door het bisdom zelf en als ik het goed heb
begrepen hebt u de opdracht gegeven tot het op-
stellen van een proces-verbaal. Toch zijn de proble-
men nu niet van de baan, los van het herstel van
het terrein in zijn oorspronkelijke staat. Waar-
schijnlijk worden de kosten daarvoor verhaald op
de Vlaamse regering omdat ze een illegale
bouwvergunning heeft afgeleverd.

Volgens een Hasseltse ambtenaar valt het terrein
onder groengebied en kan er niet worden ge-
bouwd. Volgens de auditeur van de Raad van State
gaat het om groengebied en kan van een klooster
geen sprake zijn. Dat valt immers niet onder het in-
standhouden van een koninklijk domein. Nu laat
men uitschijnen dat dat geen gegronde redenen
meer zijn. Bepaalde ministers stellen nu andere
wegen voor. Minister Kelchtermans noemt het
zelfs een kleine procedurefout, men kan volgens
hem nu een nieuwe bouwaanvraag indienen en dan
komt alles in orde. Dat is de mensen bewust zand
in de ogen strooien, onzekerheid en onduidelijk-
heid creëren.

Mijnheer de minister, bent u bereid om na het pro-
ces-verbaal het herstel in de oorspronkelijke staat
te vorderen ? Wilt u eens duidelijk maken hoe de
interpretatie van dit gewestplan ten opzichte van
de inplanting van een klooster is ? Dan pas weet
het bisdom of het de moeite loont een nieuwe
bouwaanvraag in te dienen bij het gemeen-
tebestuur. Als die bouwaanvraag wordt goedge-
keurd, komt de zaak weer bij de Raad van State te-
recht en krijgen we daar waarschijnlijk weer gelijk.

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, dames en heren, ik heb deze vraag al
beantwoord in de commissie voor Ruimtelijke Or-
dening, vóór het advies van de Raad van State. Ik
blijf erbij : dit dossier zal worden behandeld zoals
elk ander dossier.

Wat is de stand van zaken op dit moment ? In zijn
verslag schuift de auditeur-generaal van de Raad

van State drie punten naar voren, namelijk twee
over de procedure en één over de inhoud. De Raad
van State heeft de bouwvergunning vernietigd op
basis van de procedure. Het is logisch dat de Raad
van State geen verdere uitspraken doet, want de
bouwvergunning bestaat niet meer.

Ik heb de opdracht gegeven het bisdom op de
hoogte te brengen. Ze waren eerst geen partij in dit
geding. Het bisdom heeft de werken stilgelegd. We
hebben dan opdracht gegeven aan de administratie
om proces-verbaal op te maken. Dat proces-ver-
baal  –  dus de vaststelling van feiten  –  zal dezelf-
de weg volgen als alle andere dossiers.

U vraagt me of we de gemachtigde ambtenaar heb-
ben opgedragen in de ene of de andere richting te
oordelen. We doen dit nooit ofte nimmer. Dat is
een vorm van oude politieke cultuur. De gemach-
tigde ambtenaar moet in dit dossier in eer en gewe-
ten oordelen.

Vermits de ene procedure niet goed is bevonden,
kan men terugvallen op de andere. Dit wil zeggen
dat men een bouwvergunning kan aanvragen bij de
bevoegde gemeentelijke overheid. Het schepencol-
lege geeft daarna een oordeel. Er is wel een advies
van de gemachtigde ambtenaar nodig. Indien het
advies ongunstig is, kan men in beroep gaan bij de
bestendige deputatie. In laatste instantie kan de
minister een beslissing nemen. Het moet wel dui-
delijk zijn dat om het dossier ontvankelijk te ver-
klaren, een conform verklaard MER moet worden
ingediend. Deze opmerking wordt ook gemaakt
door de Raad van State. Of het wordt goedge-
keurd, is nog een andere zaak.

Zelfs indien de gemeente een vergunning verleent,
hebben de omwonenden het recht om naar de
Raad van State te stappen. Dit kan ook gebeuren
indien de bestendige deputatie, die geen advies
moet krijgen van de gemachtigde ambtenaar, een
vergunning zou verlenen. De gemachtigde ambte-
naar kan dan in beroep gaan of de omwonenden
kunnen opnieuw aankloppen bij de Raad van
State. Voor de minister is enkel de Raad van State
bevoegd.

We kunnen op dit moment niets zeggen over de
andere zaken. Het is wel duidelijk dat we geen op-
dracht geven aan de gemachtigde ambtenaar. We
zullen wel het arrest van de Raad van State, waarin
drie punten staan opgesomd, bezorgen. We zullen
aan de gemachtigde ambtenaar vragen om in eer
en geweten te oordelen. Dat is de beste houding
die ik als bevoegde minister kan aannemen.
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De hele discussie over een eventuele schadever-
goeding kunnen we pas later voeren. Als er een-
maal een vonnis is, zal dat ook worden uitgevoerd.

De voorzitter : De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Als ik de minister goed
heb begrepen, wenst hij, in tegenstelling tot zijn
voorganger, het dossier niet naar zich toe te halen.
Hij had het daarbij over de oude politieke cultuur.
Hij zal de structuren van de ruimtelijke ordening
laten functioneren zoals het hoort.

Indien de gemachtigde ambtenaar bij zijn stand-
punt blijft, betekent dit dat hij tweemaal een stel-
ling moet ontwikkelen. Het gaat in eerste instantie
om het huidige dossier waarvan het arrest bepaalt
dat er op een illegale manier een bouwvergunning
werd verleend. De rechtbank zal enkel optreden
als er een vordering is van het Vlaams Gewest. Het
Vlaams Gewest zal dus hoe dan ook een standpunt
moeten bepalen. Er kan daarnaast ook een nieuwe
bouwaanvraag worden ingediend.

Mijnheer de minister, u zult dus geen overleg ple-
gen met de bouwheer. De vorige keer is dat wel ge-
beurd. Men had toen het juridisch advies ingewon-
nen van een aantal professoren. U laat het dossier
gewoon op zijn beloop, en u laat de overtreding be-
staan. Het Vlaams Gewest zal moeten optreden via
de administratie en dus niet via uw kabinet.

De voorzitter : De heer Sannen heeft het woord.

De heer Ludo Sannen : Mijnheer de minister, u
wenst het dossier blijkbaar te behandelen zoals alle
andere. Een illegaal bouwwerk in een groengebied
is niet toegelaten ; het gebied moet in de oorspron-
kelijke staat worden hersteld. Dat is de afspraak
die u met het parket-generaal hebt gemaakt. Men
gaat er dus van uit dat dit ook de vordering zal zijn
in het kader van dit dossier.

U zegt ook dat u niet zult tussenbeide komen in
het werk van de gemachtigde ambtenaar. Er zijn
echter twee gemachtigde ambtenaren. In het vorige
advies van de bevoegde ambtenaar van Hasselt
stond duidelijk dat hij de aanvraag niet kon
goedkeuren. Het standpunt van de directeur-gene-
raal, die als gemachtigd ambtenaar optrad, was
juist het omgekeerde. Ik vind het wenselijk dat
men niet in een procedureslag verzeild geraakt, en
snel duidelijkheid creëert. Ook de bouwheer heeft
daar recht op. Er moet een duidelijke interpretatie

komen over de wijze waarop het gewestplan moet
worden ingevuld.

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer de voorzitter, ik
heb de indruk dat men de procedures niet goed be-
grijpt. Enerzijds is er het vergunningsdossier. In dat
verband zeg ik erg duidelijk dat het niet wenselijk
is dat de minister intervenieert bij de gemachtigde
ambtenaar. Ik hoop dat het parlement daarmee ak-
koord gaat. Dat moet zijn normaal verloop kennen,
in het licht van de adviezen van de auditeur van de
Raad van State.

Anderzijds is er het dossier over de vordering van
maatregelen om de toestand in zijn oorspronke-
lijke staat te herstellen. Die maatregelen kunnen
pas worden gevorderd op het ogenblik dat het PV
is opgesteld. Bovendien is het niet de minister die
deze maatregelen vordert, dat gebeurt in overleg
met het gemeentebestuur. We hebben allen de
mond vol over het Pact met de Gemeenten. We
zullen dat dan ook doen in overleg met het ge-
meentebestuur, en we zullen dat doen op dezelfde
wijze als dat elders in Vlaanderen gebeurt. (Op-
merking van de heer Ludo Sannen)

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Carl Decaluwé tot de
heer Theo Kelchtermans, Vlaams minister van
Leefmilieu en Tewerkstelling, over de toekomst
van de modelluchtvaart in Vlaanderen

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwé tot de heer Kelchtermans,
Vlaams minister van Leefmilieu en Tewerkstelling,
over de toekomst van de modelluchtvaart in Vlaan-
deren.

De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, geachte colle-
ga’s, de Vlaamse regering heeft ongeveer tien
dagen geleden, na een evaluatie, besloten om de
Vlarem-II-wetgeving aan te passen. Het is me op-
gevallen dat in artikel 32, punt 6, de mo-
delluchtvaart wordt onderworpen aan de vergun-
ningsplicht. De minister weet ook dat de
modelluchtvaart in Vlaanderen de voorbije jaren
onder grote druk staat. Dat heeft te maken met

Stevaert

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 34  –  10 februari 1999 -12-



Vlarem en de geluidsnormen, maar zeker ook met
de ruimtelijke ordening. Er zijn nu blijkbaar in-
strumenten totstandgekomen om na ruggespraak
met de Federatie van de Modelluchtvaart oplossin-
gen te zoeken.

Ik stel echter vast dat de nieuwe indeling van Vla-
rem II wel eens tot het einde van de model-
luchtvaart in Vlaanderen zou kunnen leiden. Tot
vandaag is men vergunningsplichtig als men drie
vliegtuigen de lucht instuurt. Dat wordt nu terug-
geschroefd tot één vliegtuig. We stellen vast dat een
aantal bepalingen inzake ruimtelijke ordening er-
voor zorgen dat een groot aantal modelluchtvaart-
clubs zijn uitgeweken. Ze trokken onder meer naar
Wallonië. Ondertussen zijn een groot aantal
vergunningen vervallen. Van vernieuwingen is er,
zelfs met de huidige wetgeving, vrijwel geen sprake
meer.

Volgens de nieuwe indelingslijst is men strenger,
want men zakt van drie toestellen naar een toestel.
Men kan ook wat minder streng zijn, want voor
zweefvliegtuigen moet men geen vergunning meer
hebben. Er zijn echter verschillende types van
zweefvliegtuigen, en sommige moet men met be-
hulp van een motorvliegtuig in de lucht krijgen. Er
blijft op dat vlak dus een probleem bestaan. Men
had de Federatie van de Modelluchtvaart inspraak
beloofd. Ik meen te weten dat dit niet is gebeurd.
Kan men nog overleggen met de Federatie, om
honderden liefhebbers in de toekomst toch nog de
kans te geven hun hobby uit te oefenen ?

De voorzitter : Minister Kelchtermans heeft het
woord.

Minister Theo Kelchtermans (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, geachte collega’s, er zijn
problemen op aarde, maar blijkbaar zijn er ook
problemen tussen hemel en aarde. Vlarem I zorgt
voor een versoepeling. Bij echt hinderlijke activi-
teiten wordt in eerste instantie het lokale bestuur
betrokken. Ik sluit me aan bij diegenen die pleiten
voor een opwaardering van het lokale bestuur in-
zake alles wat met vergunningen heeft te maken.

Er zijn modelvliegtuigen met en modelvliegtuigen
zonder motor. Modelvliegtuigen zonder motor
moeten boven geraken, en dat is een probleem. Als
ze eenmaal boven zijn, wordt verondersteld dat ze
geen hinder meer veroorzaken.

Voor drie modelvliegtuigen met motor was vroeger
een vergunning klasse 2 nodig. Deze maatregel is

strenger geworden : dit is nu nodig vanaf één
modelvliegtuig met motor. De ervaring is immers
dat een groter aantal modelvliegtuigen de hinder
niet lineair verhoogt.

Een vergunning klasse 2 moet worden aange-
vraagd bij het college van burgemeester en schepe-
nen. Dit lijkt me een logische maatregel. Immers,
wanneer er hinder is, moet de burgemeester als
eerste instantie beoordelen of dit al dan niet moet
worden gewijzigd.

Voor al diegenen die nu een vergunning hebben,
blijft de huidige regelgeving van toepassing. De
nieuwe regelgeving wordt van kracht twee maan-
den na publicatie. U suggereert om met de betrok-
ken sector een gesprek hierover te voeren. Ik ben
altijd bereid om op betere initiatieven in te gaan.
De wijziging van Vlarem I is echter aangebracht na
uitvoerige consultatie van de verschillende CEM-
commissies, die een aantal sectorale normen heb-
ben geadviseerd.

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : Ik heb begrepen dat de
minister bereid is om in te gaan op eventuele alter-
natieven. Ik hoop dat hij eveneens bereid is een
grondige evaluatie door te voeren indien zou blij-
ken dat na zes maanden nagenoeg geen enkele ver-
gunning wordt afgeleverd en de modelsport op
sterven na dood is.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Vera Dua tot de heer
Theo Kelchtermans, Vlaams minister van Leefmi-
lieu en Tewerkstelling, over de stand van zaken in-
zake het nieuwe Mestactieplan en de houding van
de Vlaamse regering ten aanzien van de eisen van
de milieubeweging terzake

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Dua tot de heer Kelchtermans, Vlaams
minister van Leefmilieu en Tewerkstelling, over de
stand van zaken inzake het nieuwe Mestactieplan
en de houding van de Vlaamse regering ten aan-
zien van de eisen van de milieubeweging terzake.

Mevrouw Dua heeft het woord.

Mevrouw Vera Dua (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, het is de
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laatste weken nogal stil geweest rond het MAP.
Achter de schermen werd echter druk onderhan-
deld, in de eerste plaats met de coalitiepartners
maar ook met de landbouworganisaties.

Tot eergisteren was hierover heel weinig bekend.
Toen heeft de milieubeweging ontslag genomen uit
de stuurgroep Mest. Ze beweert dat toch niet
wordt geluisterd naar haar adviezen en dat geen
rekening wordt gehouden met milieuover-
wegingen. De CVP wordt in het MAP-dossier
momenteel volledig gegijzeld door de Boerenbond,
en de SP is ondanks haar rood-groen imago over-
stag gegaan en heeft dus geen weerstand geboden.
Het resultaat is een MAP-tekst die op 70 punten is
aangepast aan de wensen van de landbouworga-
nisaties, dit tot grote ontsteltenis van de milieube-
weging.

Ik heb ondertussen vernomen dat u nog gis-
terenavond een akkoord hebt bereikt. Er is dus een
definitief ontwerp van mestdecreet dat binnenkort
aan het parlement zal worden bezorgd. Ik denk
echter dat u met een politiek probleem kampt. Als
milieuminister stuurt u een decreet over een zeer
belangrijk milieuprobleem naar het parlement, al-
hoewel u weet dat de Vlaamse milieubeweging er
vast van overtuigd is dat het decreet de huidige
situatie zeker niet zal verbeteren en dat het niet zal
beantwoorden aan de Europese doelstellingen.

Hoe kunt u het politiek verantwoorden een derge-
lijke tekst goed te keuren ? Ik weet wel dat u de
steun hebt van de grote landbouworganisaties,
maar beseft u wel dat vele landbouwers op het ter-
rein, onder meer rundveehouders, helemaal niet
gelukkig zijn met het huidige voorstel ? Ze zullen
immers mee moeten opdraaien voor de problemen
die worden veroorzaakt door de intensieve vee-
teelt. Het maatschappelijk draagvlak van uw voor-
stel is dus heel beperkt.

Mijnheer de minister, wat zal het verdere verloop
zijn ? Ik heb ondertussen contact gehad met uw ka-
binet, maar men wil me de teksten nog niet bezor-
gen. Wanneer mogen we ze verwachten ? Hoe zal
de relatie met de milieubeweging evolueren ? Is er
nog een inbreng mogelijk ? Kunnen we nog enkele
milieubijsturingen doorvoeren langs onze parle-
mentaire werkzaamheden, of presenteert u deze
tekst als een gebetonneerde versie waar geen letter
en komma aan gewijzigd kan worden ? Het zou
goed zijn als het parlement daar op voorhand van
op de hoogte werd gebracht.

De voorzitter : Minister Kelchtermans heeft het
woord.

Minister Theo Kelchtermans (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, ik zal met de belangrijkste
vraag beginnen, namelijk hoe het nu verder moet.
De Vlaamse regering heeft dit ontwerp van decreet
vanzelfsprekend unaniem goedgekeurd. De techni-
sche aanpassingen werden de voorbije dagen aan-
gebracht. Dat was trouwens de opdracht van de
Vlaamse regering. Bovendien heeft de regering
kennis genomen van de milieubeleidsovereen-
komst volgens de procedure die in het decreet
wordt voorgeschreven. Ten slotte werd ook het
door u gekende besluit van 12 mei goedgekeurd.
Hierdoor vormen de programma’s die we opzetten
op het vlak van oppervlaktewaterbescherming,
grondwaterbescherming en natuurbescherming een
samenhangend geheel.

Met de voorzitter van de commissie voor Leef-
milieu werd tijdens de vorige commissiever-
gadering al de afspraak gemaakt dat we de teksten
zodra ze zijn goedgekeurd, aan hem zullen bezor-
gen, zodat ze onmiddellijk kunnen worden ge-
drukt. Vervolgens kunnen we de milieubeleidsover-
eenkomst en het ontwerp van decreet in hun ge-
heel beschouwen, overeenkomstig de gemaakte af-
spraken. Waarschijnlijk zal dat na de krokusvakan-
tie zijn.

De tweede vraag was of daar nog iets aan veran-
derd kan worden. Ik heb er natuurlijk geen pro-
bleem mee als u ervoor pleit om niets meer te ver-
anderen, maar veranderingen zijn vanzelfsprekend
mogelijk als dingen op een andere manier beter
kunnen worden geregeld. Natuurlijk moet daar een
meerderheid voor worden gevonden, en moeten
we daarover een consensus bereiken binnen de
meerderheid. Dat was trouwens altijd het uitgangs-
punt.

Ten derde werd gevraagd hoe de reactie van de
leefmilieubeweging moet worden geïnterpreteerd.
U beweert dat het over de hele milieubeweging
gaat. Ik heb aanduidingen dat dat niet het geval is.
De VZW Natuurreservaten en De Wielewaal heb-
ben me verzekerd dat ze willen blijven deelnemen
aan de stuurgroep. Ik betreur de strategie van de
Bond Beter Leefmilieu. Die strategie werd juist
aan de dag gelegd toen het overleg constructief
verliep. Constructief betekent dat niemand de stem
verhief en dat iedereen naar elkaars argumenten
luisterde : zowel de landbouwsector, de natuursec-
tor als alle technici en beleidsverantwoordelijken
die aan het overleg deelnamen. Blijkbaar is dat niet
goed en moet het overleg met slaande deuren ge-
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beuren. Er werd getracht rekening te houden met
de argumenten zonder het essentiële te moeten
bruuskeren. Op die manier is dit decreet tot-
standgekomen. De Bond Beter Leefmilieu heeft
geprobeerd om dit overleg onderuit te halen. Ik
neem het de betrokkenen bijzonder kwalijk dat ze
nooit aan een constructief overleg hebben
deelgenomen. Ik durf de man van de BBL gerust
betitelen als de man die een visie verkondigt zon-
der enige visie te hebben.

Tijdens het overleg dat de milieubeweging, en in
het bijzonder de VZW Natuurreservaten en De
Wielewaal, bij herhaling gevraagd had en dat ook
al heeft plaatsgevonden, hebben we nogmaals erva-
ren dat het Forum Natuur en Landbouw een bij-
zonder geschikt forum is om een aantal delicate
toekomstige problemen inzake samenleven van na-
tuur en landbouw ter sprake te brengen. Dat is nu
ook gebleken. Belangrijke elementen op het vlak
van de natuur zijn op dit forum vooraf aan bod ge-
komen. De consensus is deels te danken aan het
feit dat deze materie op die wijze correct en tech-
nisch werd uitgebeend en heeft geleid tot voor-
stellen. Hierdoor en door de aanpassing door de
Vlaamse regering van gisterenavond wordt het na-
tuurgedeelte beter en efficiënter ingevuld dan
voorheen. Zonder dat we op andere punten moes-
ten inleveren of dat er ten gronde onevenwicht
werd teweeggebracht, hebben we ook op het vlak
van landbouw een aantal pijnpunten kunnen oplos-
sen. Ik zal in de commissie en later hier toelichten
hoe volgens mij de Vlaamse regering met de beslis-
sing van gisteren heeft gedaan wat van haar werd
verwacht, namelijk een moeilijk dossier in consen-
sus afhandelen. Ik hoop ook u te kunnen overtui-
gen. Ik hoop dat dit niet uitgesloten is.

De voorzitter : Mevrouw Dua heeft het woord.

Mevrouw Vera Dua : Mijnheer de minister, ik vind
dat u de problemen met de milieubeweging enigs-
zins minimaliseert. De verklaring van de koepelor-
ganisatie was mee ondertekend door alle ver-
enigingen. Dat de visies van de BBL en
Natuurreservaten enigszins uiteenlopen, is te be-
grijpen in het licht van hun respectieve invalshoek.
Het natuurgedeelte wordt vaak als pasmunt ge-
bruikt voor de algemene milieuhygiënische voor-
waarden die in een bepaalde context naar voren
worden geschoven. De BBL beweert dat dit een
slecht MAP is vanuit de perceptie dat het nooit een
oplossing zal bieden op het vlak van algemene mi-
lieuhygiëne.

Tot slot hebt u gezegd dat er unanimiteit was in de
Vlaamse regering. Uiteraard. Persoonlijk ben ik
terzake wel zeer ontgoocheld in de SP-fractie. In
dit dossier heeft ze zich volledig laten rollen en
heeft ze het milieu opgeofferd aan de belangen van
de boeren. Ik neem dit heel ernstig. Het is een smet
op hun groen blazoen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Riet Van Cleuvenber-
gen tot de heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister
van Onderwijs en Ambtenarenzaken, over de op-
leidingen verpleegkunde

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Van Cleuvenbergen tot de heer Balde-
wijns, Vlaams minister van Onderwijs en Ambtena-
renzaken, over de opleidingen verpleegkunde.

Mevrouw Van Cleuvenbergen heeft het woord.

Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister,
dames en heren, vorige week kwamen 4.000 ver-
pleegkundigen bij minister Colla betogen voor
meer kansen in het onderwijs. Absurd is dat deze
betoging, die vooral uitging van mensen die een
opleiding A2 volgen of hebben gevolgd en die ga-
ranties eisen voor dit onderwijs in de toekomst,
plaatsvond bij minister Colla. Dit pleit waar-
schijnlijk voor de Vlaamse ministers van Onder-
wijs, die terzake rechtlijnig zijn geweest.

Ik heb twee vragen. Ten eerste : kunnen de oplei-
dingen blijven bestaan en voldoende kwaliteit be-
houden ? Ten tweede kom ik tot de toegang tot
specialisaties en de uitoefening van het beroep in
bepaalde instellingen.

Opvallend was dat minister Colla alleen ant-
woordde over aspecten die niet tot zijn bevoegd-
heid behoren. Hij zei dat men in het onderwijs
voortaan met modules zal werken, en dat ook de
specialisaties zullen openstaan voor verpleegkun-
digen A2. Op de vraag over de toegang tot de be-
roepsuitoefening in de ziekenhuizen gaf hij echter
geen antwoord. Mijnheer de minister, werd u be-
trokken in dit publieke antwoord van minister
Colla ? Is dit ook concreet uitvoerbaar vanaf vol-
gend schooljaar op die plaatsen waar tot nu toe
problemen waren ?

Kelchtermans
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De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Me-
vrouw Van Cleuvenbergen, in de eerste plaats wil
ik bevestigen dat er op officiële wijze overleg van
start zal gaan tussen de federale minister en de ver-
schillende gemeenschapsministers die bevoegd zijn
voor onderwijs. De modaliteiten van dit overleg
moeten nog worden bepaald. Ik wil nu wel al zeer
uitdrukkelijk verklaren dat er inzake de opleiding
van de vierde graad geen wijziging zal worden
doorgevoerd voor het academiejaar 1999-2000. Dit
brengt uiteraard mee dat de mensen die na dit jaar
hun diploma zullen behalen, na deze opleiding met
dezelfde rechten op de arbeidsmarkt zullen komen.

Ik ben het wel eens met federaal minister Colla in-
zake de steeds hogere eisen die in de praktijk aan
dit personeel worden gesteld. Dit kan ook reper-
cussies hebben op het niveau van onderwijs dat
men vraagt. Ik heb vernomen dat minister Colla
enkele beperkte voorstellen voor opleiding of
bijscholing zou formuleren. Voorlopig heb ik daar
echter nog niks concreets van gezien.

Mevrouw Van Cleuvenbergen, ook de Vlaamse ad-
ministratie van Onderwijs onderzoekt hoe men
verkorte leerwegen kan uitstippelen die het moe-
ten toelaten om een diploma te verwerven, of die
het mogelijk moeten maken om ook vanuit deze
basisvorming een voortgezette opleiding aan te
vatten. Dit zal zeker de goedkeuring wegdragen
van iedereen die bij de sector betrokken is.

Als men aan de bijscholing zal werken, kan het on-
derwijs uiteraard ook bij de bijscholing worden be-
trokken. Ook hiervoor zal het overleg de nodige
modaliteiten moeten aangeven.

Mijnheer de voorzitter, vandaag kunnen we in alle
duidelijkheid de sector geruststellen. Ik kan zeker
ook al diegenen geruststellen die in het academie-
jaar 1999-2000 een vierde graad willen aanvatten.
Daar zal niets worden gewijzigd aan de opleiding.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Luk Van Nieuwenhuy-
sen tot de heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister
van Onderwijs en Ambtenarenzaken, over de ver-
houding tussen de werkingsmiddelen van de

Franstalige en Vlaamse gemeentescholen in Kraai-
nem en Wezembeek-Oppem

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Nieuwenhuysen tot de heer Balde-
wijns, Vlaams minister van Onderwijs en
Ambtenarenzaken, over de verhouding tussen de
werkingsmiddelen van de Franstalige en Vlaamse
gemeentescholen in Kraainem en Wezembeek-
Oppem.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen (Op de tribune) :
Mijnheer de minister, een tweetal weken geleden
bleek uit de verklaring van een Vlaamse schepen
van de gemeente Kraainem, de heer Van Biesen,
dat de Franstalige gemeentescholen in die gemeen-
te per leerling meer werkingskosten ontvangen dan
de Nederlandstalige gemeentescholen.

Hetzelfde zou zich voordoen in Wezembeek-
Oppem, al is er daar minder duidelijkheid. Het is
daar in ieder geval wel duidelijk dat er vanuit de
gemeente meer wordt geïnvesteerd in het Fransta-
lige dan in het Nederlandstalige onderwijs. Voor
die gemeenten bestaat er eigenlijk geen wettelijke
verplichting om een onderscheid te maken tussen
de rekeningen van het Nederlandstalige en het
Franstalige gemeentelijk onderwijs. Dat wordt alle-
maal als één geheel voorgesteld.

Hoe dan ook is er duidelijk sprake van discrimina-
tie ten aanzien van de kinderen van de autochtone
Nederlandstalige bevolking. Die discriminatie ge-
schiedt uit hoofde van gemeentebesturen die het
anders nogal snel hebben over de rechten van
zogenaamde minderheden. Ze hanteren ook nogal
gemakkelijk het begrip ‘racisme’. Mijns inziens is
er hier duidelijk sprake van racistisch gedrag van-
wege die gemeentebesturen ten opzichte van de
Nederlandstalige bevolking.

Mijnheer de minister, acht u zo een handelwijze
vanwege die gemeentebesturen toelaatbaar ?
Welke maatregelen hebt u genomen of zult u
nemen om voortaan te verhinderen dat die
gemeentebesturen nog verder een dergelijk discri-
minerend beleid kunnen voeren ten aanzien van de
Nederlandstalige onderwijsinstellingen in hun ge-
meente ?

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Ik ben
niet op de hoogte van eventuele meeruitgaven in
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de onderwijssector van de gemeenten die de
vragensteller noemde. Ik kan dus ook niet beoor-
delen of de wetgeving op de sociale voordelen,
waarvoor ik wel verantwoordelijkheid zou kunnen
dragen, is geschonden.

Dit onderwerp kan allicht ook ressorteren onder
het algemeen administratief toezicht op de ge-
meenten. Indien het gaat over een schending van
de taalwetgeving van 1963 kan de adjunct-gou-
verneur van de provincie optreden. Zo niet, dan
moet in de eerste plaats de gouverneur van Bra-
bant het administratief toezicht uitvoeren. Artikel
264 van de Gemeentewet laat hem toe op te treden
indien de wet of het algemeen belang worden ge-
schaad.

Indien de gemeenteraadsbeslissing binnen de ge-
stelde termijn van veertig dagen niet wordt ge-
schorst, kan men zich nog altijd wenden tot de mi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden, die be-
voegd is voor het administratief toezicht.

Ik ben echter niet verantwoordelijk voor een cijfer
dat al dan niet wordt vermeld in een gemeen-
teraadsbeslissing van deze gemeente. Ik kan dan
ook niet oordelen of een schending, die u in de
voorwaardelijke wijs hebt geformuleerd, al dan
niet onder mijn bevoegdheid valt.

De voorzitter : De heer Van Nieuwenhuysen heeft
het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Mijnheer de
minister, mijn voorwaardelijke wijs had vooral be-
trekking op Wezembeek-Oppem. Voor Kraainem
heeft de Vlaamse schepen wel degelijk bewezen
dat er sprake is van een duidelijk verschil van 1.000
frank per leerling. Er is dus wel degelijk sprake van
een discriminatie.

U zegt dat u weinig kunt doen. Ik zal ook de minis-
ter van Binnenlandse Aangelegenheden hierover
ondervragen. Het feit dat de Vlaamse regering
jaarlijks meer dan 200 miljard frank spendeert aan
het Franstalig onderwijs in de faciliteitenge-
meenten, volstaat blijkbaar niet voor de Franstalige
gemeentebesturen. Zij vinden het blijkbaar nodig
om een discriminerend beleid te voeren. Dit is
onaanvaardbaar. De Vlaamse regering moet stap-
pen ondernemen, of dit nu gebeurt door u of door
de minister van Binnenlandse Aangelegenheden.

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns : Ik bevestig nogmaals
dat men voor dit dossier de normale procedure
moet volgen.

Ik zou de heer Van Nieuwenhuysen ook willen uit-
nodigen om geen bedragen in absolute termen te
noemen, zonder de periode te vermelden waarop
het bedrag betrekking heeft.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Dirk Van Mechelen tot
de heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister van
Economie, KMO, Landbouw en Media, over de
tussenkomst van de VRT-directie met betrekking
tot de inhoud van het radioprogramma Het
Boerenparlement

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Mechelen tot de heer Van Rompuy,
Vlaams minister van Economie, KMO, Landbouw
en Media, over de tussenkomst van de VRT-direc-
tie met betrekking tot de inhoud van het radiopro-
gramma Het Boerenparlement.

De heer Dirk Van Mechelen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, we
schakelen even over van het Vlaams Parlement
naar Het Boerenparlement, het populaire pro-
gramma op Radio 2. Sinds het maxidecreet heeft
het Vlaams Parlement zich angstvallig onthouden
van commentaar op de inhoud en de programmatie
van de openbare omroep. Wat mij betreft, mag dat
zo blijven.

Bij het incident bij Radio 2 heeft het nethoofd zich
gemengd in een inhoudelijk aspect van een pro-
gramma. Hij heeft eigenlijk niets minder dan de
censuur toegepast. Dit vraagt om een reactie van
het Vlaams Parlement.

Het nethoofd verwijst hiervoor naar de Grondwet.
We kunnen hem geruststellen : de Grondwet heeft
hier niets mee te maken. Er is wel de wet van 1850
die het beledigen van een staatshoofd verbiedt.
Het hoofd van een radiokanaal kan beslissen een
bepaald programma, of een passus eruit, te weren
wanneer hij vindt dat dit niet geslaagd, wansmake-
lijk of niet op zijn plaats is in een bepaalde pro-
grammatie. Het nethoofd verklaarde later echter,
wat ook werd bevestigd door de woordvoerder van
de VRT, dat de passus werd geschrapt omdat hij
beledigend was voor het staatshoofd.

Baldewijns
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Ik ben niet meer mee. Het gaat hier om een zuiver
stukje satire. De auteur Martin De Jonghe heeft al
voldoende bewezen over een goede pen te be-
schikken. Hij brengt op spitante wijze zijn visie op
de actualiteit van de voorbije week. Ik betreur dan
ook ten zeerste dat deze ontluikende, en jammer
genoeg zeldzame, satire wordt gefnuikt door een
ingreep van een nethoofd van de radio.

Het parlement oefent de voogdij uit over de open-
bare omroep. Het zou een signaal moeten geven
dat satire vrij moet zijn. De Grondwet bepaalt im-
mers wel, meer bepaald in artikel 25, dat geen cen-
suur kan worden ingevoerd. Ik wil u als
voogdijminister dan ook vragen hier op de tribune
duidelijk te zeggen dat ook het staatshoofd en de
koninklijke familie het voorwerp kunnen uitmaken
van een gezond stukje satire op de openbare om-
roep.

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord.

Minister Eric Van Rompuy (Op de tribune) : U
hebt het zelf al in uw inleiding gezegd : de VRT is
autonoom en bepaalt zelf de inhoud van zijn pro-
gramma’s. Dat hebben we zelf in de beheers-
overeenkomst vastgelegd.

Dit heeft niets te maken met censuur, vermits geen
extern orgaan op voorhand het programma bekijkt
of beluistert en dan eventueel verbiedt om het uit
te zenden. Het gaat daarentegen om een interne
procedure, waarbij een programmaverantwoorde-
lijke of nethoofd heeft gezegd dat een bepaalde
passage, waarvan ik de inhoud niet ken, moet wor-
den geschrapt.

Dit is overigens geen uniek geval. Uw partijgenoot
Walter Grootaers heeft een eindejaarsshow opge-
nomen. Heel de top van de openbare omroep was
daarbij aanwezig. Na de uitzending hebben de
mensen die vooraan in de zaal zaten, gezegd dat
zoiets niet kon. Het programma werd daarom afge-
voerd.

We moeten die verantwoordelijkheid bij het net-
hoofd en de programmamaker laten. Over de in-
houd kan ik me niet uitspreken.

De voorzitter : De heer Van Mechelen heeft het
woord.

De heer Dirk Van Mechelen : Mijnheer de minis-
ter, het gaat niet om de inhoud van het program-

ma, maar over het feit dat men om een bepaalde
satirische passage te schrappen, het argument ge-
bruikt van een schending van het staatshoofd. Als
de openbare omroep inderdaad wil ingrijpen in zijn
programmering, zou hij beter het wansmakelijke
uit sommige reclamespots schrappen in plaats van
een gezond stukje Vlaamse satire.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Michel Doomst tot de
heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister van
Economie, KMO, Landbouw en Media, over de
verslaggeving van de komende Olympische Spelen
door de VRT, al dan niet via Eurosport

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Doomst tot de heer Van Rompuy, Vlaams
minister van Economie, KMO, Landbouw en
Media, over de verslaggeving van de komende
Olympische Spelen door de VRT, al dan niet via
Eurosport.

De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, het jaar 2000 nadert met rasse schre-
den. Daar is nogal wat symboliek aan verbonden.
In dat jaar vindt ook het sportief hoogtepunt
Olympische Spelen plaats. We dreigen daarbij ech-
ter naast de piste te belanden, omdat de omroepen
het door het financiële opbod rond al deze evene-
menten blijkbaar niet gemakkelijk hebben om de
uitzendrechten te verwerven.

We vernemen dat er een constructief overleg aan
de gang is tussen de VRT en de VTM. Er zou een
zekere ‘pax sportiva’ mogelijk zijn, zodat beide om-
roepen gezamenlijk de financiële schouders onder
een project zouden kunnen steken. We hadden ge-
hoopt dat Eurosport een elegante tussenoplossing
zou kunnen bieden om Vlaanderen toch de kans te
bieden om naar deze spelen te kijken. We waren
dan ook erg verrast toen werd aangekondigd dat
zelfs Eurosport op dat moment van de kabel zou
worden genomen als de Vlaamse Gemeenschap
niet financieel over de brug komt. We zouden dan
al dat olympisch genoegen moeten missen.

Men zegt dat er een oplossing in het vooruitzicht is.
Wat is ervan de deadline ? Is dat uitsluitsel inder-
daad in het vooruitzicht ? Kan de Vlaamse Ge-

Van Mechelen
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meenschap het zich permitteren dat we dit sportief
hoogtepunt zouden missen ?

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord

Minister Eric Van Rompuy : Mijnheer de voorzit-
ter, geachte collega’s, de commissie voor Media is
enkele weken geleden op bezoek geweest bij de
VRT. De toenmalige chef sport, de heer Stassijns,
en de heren Van Roe en De Graeve hebben toen
uitvoerig de stand van zaken meegedeeld in ver-
band met het uitzenden van de Olympische Spelen.
U weet dat dit 250 miljoen frank kost, plus 80 mil-
joen frank productierechten. Dat is het jaarbudget
van de sectie sport van de openbare omroep. De
Olympische Spelen uitzenden zou de openbare
omroep in totaal dus 330 miljoen frank kosten,
maar dat geld is er niet. De RTBf heeft al gezegd
dat ze dit niet zal betalen.

Er zijn onderhandelingen bezig met de Europese
organisatie die de rechten heeft. De heer De Grae-
ve heeft gesteld dat hij bereid is om samen met
VTM een samenwerkingsakkoord te sluiten om
toch een aantal onderdelen van de Olympische
Spelen te kunnen uitzenden.

We moeten afwachten hoe deze onderhandelingen
uitdraaien. Ik heb de indruk dat dit dossier vooruit-
gang boekt en dat de kans bestaat dat de VRT de
Olympische Spelen toch zou kunnen uitzenden in-
dien men tot een samenwerkingsakkoord met
VTM zou komen. In tactisch opzicht is het zo dat
naarmate men dichter bij de datum komt om de
rechten te krijgen, de prijzen ook wat zakken. Dit
speelt in het voordeel van de omroep die dan aan
wat lagere prijzen de rechten kan krijgen.

De bekommernis van het parlement om de Spelen
uit te zenden werd aan de heer De Graeve geuit en
hij is zich ervan bewust. Er zijn echter budgettaire
beperkingen. Men heeft zeer zwaar bespaard op
personeelskosten, namelijk bijna 500 miljoen frank,
en er moesten heel wat inspanningen ten aanzien
van mensen gebeuren. Men kan dan ook niet zom-
aar een budget van 330 miljoen frank vrijmaken
om de Olympische Spelen uit te zenden. De heer
De Graeve moet zich houden aan een beheers-
overeenkomst en een financiële planning.

De voorzitter : De heer Doomst heeft het woord.

De heer Michel Doomst : Ik heb nog een aanvul-
lend vraagje, mijnheer de minister. We moeten in-

derdaad met een budgettaire beperking rekening
houden. U hebt het over een datum waarop de
aanbiedingen binnen moeten zijn. Hebt u een idee
welke die datum is ?

Minister Eric Van Rompuy : We weten alleen dat
de Spelen plaatsgrijpen in augustus 2000. Ik denk
dat dit tegen volgende zomer rond zal moeten zijn.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
André Denys en Marino Keulen betreffende de in-
tegratie van kunstwerken op rotondes
– 1096 (1997-1998)  –  Nrs. 1 tot 3

Bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van resolutie van de heren Denys en Keu-
len betreffende de integratie van kunstwerken op
rotondes dat luidt als volgt :

Het Vlaams Parlement,

– overwegende dat in Vlaanderen steeds meer ge-
bruik wordt gemaakt van rotondes om de ver-
keersveiligheid te bevorderen ;

– overwegende dat op verschillende rotondes
reeds een kunstwerk werd geplaatst, het meest
bekende in Vilvoorde, naar aanleiding van de
strijd tegen de sluiting van Renault ;

– overwegende dat een dergelijk kunstwerk bij-
draagt tot de verfraaiing van het straatbeeld,
zonder evenwel afbreuk te doen aan de ver-
keerstechnische functie van de rotonde die
steeds moet primeren op de artistieke aankle-
ding van de rotonde ;

– overwegende dat de integratie van een kunst-
werk op een rotonde een extra stimulans en pu-
bliciteit is voor de kunst in het algemeen ;

– overwegende dat de decreten van 23 december
1986 houdende de integratie van de kunstwer-
ken in gebouwen van openbare diensten en
daarmee gelijkgestelde diensten en van door de
overheid gesubsidieerde inrichtingen, verenigin-
gen en diensten die tot het Vlaamse Gewest en
de Vlaamse Gemeenschap behoren, waarbij een

Doomst
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bepaald percentage van de bouwkost besteed
moet worden aan een geïntegreerd kunstwerk,
een positieve stimulans hebben gegeven aan het
integreren van kunstwerken in openbare gebou-
wen ;

– vraagt de Vlaamse regering stimulerende maat-
regelen uit te werken die de integratie van
kunstwerken op rotondes bevorderen.

De bespreking is geopend.

De heer Marsoul, verslaggever, heeft het woord.

De heer Hugo Marsoul, verslaggever (Op de tribu-
ne) : Mijnheer de voorzitter, collega’s, mijnheer de
minister, ik denk dat ik tot op deze tribune een ver-
hoogde zenuwachtigheid kan waarnemen bij één
van de indieners van de resolutie. Ik gebruik de
term ‘verhoogd’, omdat mag worden aangenomen
dat men na zeventien of achttien jaar parlementair
werk niet meer zo snel zenuwachtig wordt. Maar er
zijn ook enige gevoelens van dankbaarheid omwil-
le van het feit dat de indiener van dit voorstel van
resolutie zijn diensten heeft aangeboden om het
peterschap waar te nemen voor een fractiemede-
werkster die weldra zal bevallen, dit omdat zij
grote diensten heeft bewezen in de opstelling van
de amendementen die ook door de hoofdindiener
zijn geformuleerd.

Wat de inhoud betreft, zegden de indieners in hun
algemene toelichting dat rotondes de verkeersvei-
ligheid sterk bevorderen. Zij geven enkele voor-
beelden uit Vlaanderen, meer bepaald Kruishou-
tem en Vilvoorde, waarbij aan deze kunstwerken
een prozaïsche symboliek werd verleend.

De verwijzing naar de decreten van 23 december
1986 houdende integratie van kunstwerken in ge-
bouwen van openbare diensten, moet volgens de
indieners niet worden gezien als een strikte wette-
lijke verplichting om zonder uitzondering een vast
percentage van de kostprijs van de rotonde aan
kunstwerken te besteden. De heer Dehandschutter
verwees toen naar Sint-Niklaas, waar reeds 25 jaar
een VZW Kunst in de Stad bestaat die met goed
gevolg het aanbrengen van kunstwerken op open-
bare plaatsen promoot.

Vervolgens werden met betrekking tot dit dossier
drie specifieke aspecten besproken. In de eerste
plaats werd onder meer door mevrouw Van Hecke
sterk benadrukt dat verkeerstechnische aspecten

de voorkeur moeten krijgen, vermits een rotonde
in de eerste plaats een verkeersafwikkelaar is.

Vervolgens kwam de terughoudendheid aan bod
ten aanzien van het opleggen van een decretale
verplichting. Dit aspect werd door de christen-de-
mocraten sterk onderstreept. Mevrouw Van Hecke
en ikzelf konden de vraag naar de decretale rege-
ling, naar analogie met de decreten van 23 decem-
ber 1986, niet ondersteunen. Die analogie werd dan
ook naar het overwegend in plaats van naar het
verwijzend gedeelte gebracht, precies met de be-
doeling de regen aan decreten niet nog te verho-
gen.

Een derde en laatste aspect betreft de bewaking
van de kwaliteit van de te plaatsen kunstwerken.
Daartoe zou een beroep kunnen worden gedaan
op de commissie Beeldende Kunsten. De heer Ver-
rijken wijst er in dit verband op dat er nog heel wat
kunstwerken zijn opgeslagen in Antwerpse maga-
zijnen. Deze kunnen van onder het stof worden ge-
haald, en een nieuwe bestemming krijgen op de
rotondes.

Samengevat werden dus drie amendementen inge-
diend die respectievelijk betrekking hebben op de
verkeerstechnische aspecten, op het vermijden van
een decretale regelgeving en op de vraag aan de re-
gering om stimulerende maatregelen uit te werken
die de integratie van kunstwerken op rotondes
moeten bevorderen. De indieners wensen daarmee
de resolutie te verfijnen en te benadrukken dat de
verkeerstechnische functie van een rotonde pri-
mordiaal moet zijn.

Het geamendeerde voorstel van resolutie betref-
fende de integratie van kunstwerken op rotondes
werd uiteindelijk unaniem aangenomen met 14
stemmen.

Het is vandaag geen hoogdag voor de heer Denys,
maar evenmin een onbelangrijke dag omwille van
het feit dat hij in zijn lange parlementaire carrière
eigenlijk geen gelijkaardige heeft gekend. Het is
niet zozeer ratione personae, maar misschien wel
een beetje omwille van de bijdrage van uw sympa-
thieke secondant in de commissie voor Cultuur, dat
wij dit voorstel vol overtuiging zullen steunen.

We zijn er als christen-democraten van overtuigd
dat de inrichting van publieke ruimten van groot
belang is. Publieke ruimten vormen immers een
soort panopticum en wie zich daarin beweegt, heeft
een beetje een gevoel van dreiging. Als we ertoe
kunnen bijdragen dit te verfijnen of subtieler te
maken, zijn we daar graag toe bereid. Dit kunnen

Voorzitter
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we met dergelijke kunstwerken, want zij houden
een vorm van verfijning in : het prozaïsche ka-
rakter wordt doorbroken, het aanspreekbare
neemt toe en de identiteit en de erkenning van zij
die van het openbaar domein gebruik maken, wor-
den verhoogd. We zullen het voorstel dan ook met
enthousiasme steunen. (Applaus bij de CVP en de
VLD)

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, 1999
is om twee redenen een belangrijk jaar voor mij.
Voor het eerst in mijn parlementaire loopbaan be-
staat de kans dat een van mijn initiatieven wordt
goedgekeurd. Ten tweede ben ik dit jaar groot-
vader geworden. (Applaus) Het zou van een enor-
me beroepsmisvorming getuigen indien ik het
tweede niet belangrijker vond dan het eerste.

Sommige mensen vragen me waarom het zoveel
jaren heeft geduurd voor ik een voorstel krijg
goedgekeurd. Het heeft waarschijnlijk met mijn
temperament te maken ; misschien ben ik iets te
weinig consensusgezind. Dat een goedkeuring nu
wel mogelijk is, is vooral te danken aan de me-
dewerking van mijn jeugdige collega Keulen, die
met zijn vriendelijk en charmant temperament het
ijs heeft gebroken in de commissie voor Cultuur en
Sport. Hij heeft ervoor gezorgd dat de consensus
werd bereikt. De verslaggever heeft echter terecht
opgemerkt dat ook de andere fracties hebben mee-
gewerkt aan de consensus over de integratie van
kunstwerken op rotondes.

In sommige gemeenten wordt er reeds naar ge-
streefd om de rotondes niet enkel veilig, maar ook
kunstzinnig aan te leggen. Dit moet mogelijk zijn
op alle rotondes in Vlaanderen. Collega’s, u weet
echter dat onze partij tegen regelgeving en het
dicteren van bovenaf is. Daarom vragen we de
Vlaamse overheid om de lokale overheden te sti-
muleren. Dit kan op drie vlakken : financieel, door
kwaliteitsbegeleiding, en promotioneel. We ver-
zoeken de Vlaamse overheid dus om financiële
middelen uit te trekken om de gemeentelijke be-
sturen te steunen. We vragen goede kunstwerken
en meer promotie.

Mijnheer de voorzitter, ik zou van de gelegenheid
gebruik willen maken om te pleiten voor de invoe-
ring van een nieuw promotiemiddel : een KVK-
prijs. Dit is geen prijs voor katholieke verenigin-

gen, maar voor kunstige en veilige constructies.
(Applaus bij de VLD en de SP)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

We zullen zo dadelijk de hoofdelijke stemming
over het voorstel van resolutie houden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
John Taylor, Stefaan Platteau, Carlos Lisabeth,
Herman De Reuse, Jean-Marie Bogaert en me-
vrouw Cecile Verwimp-Sillis betreffende de proce-
dures met betrekking tot de oprichting van service-
flats voor bejaarden langs de Bevak NV Service-
flats Invest
– 1170 (1998-1999)  –  Nrs. 1 en 2

Bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van resolutie van de heren Taylor, Plat-
teau, Lisabeth, De Reuse, Bogaert en mevrouw
Verwimp betreffende de procedures met betrek-
king tot de oprichting van serviceflats voor bejaar-
den langs de Bevak NV Serviceflats Invest dat
luidt als volgt :

Het Vlaams Parlement,

– gelet op de besprekingen in de Subcommissie
voor Financiën en Begroting op 25 juni en 2 juli
1998 van het artikel uit het Boek van het Re-
kenhof 1997 betreffende de oprichting van ser-
viceflats voor bejaarden langs de Bevak NV
Serviceflats Invest ;

– overwegende dat 

1° het besluit van de Vlaamse regering van 3
mei 1995 houdende de tussenkomst van de
Vlaamse Gemeenschap in de kosten voor
het onderhoud en de kleine en grote herstel-
lingen die door de OCMW’s en de VZW’s
verricht worden voor het in stand houden
van de serviceflatgebouwen die op hun
grond zijn opgericht in het kader van een
erfpacht – en huur – of gelijkaardige over-
eenkomst met de Bevak, niet voorziet in een
procedure wat betreft de verantwoording

Marsoul
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van het gebruik van de verleende toelagen,
zodat voor elk besluit tot toekenning van de
betreffende toelage, in toepassing van artikel
55 van de wetten op de rijkscomptabiliteit,
gecoördineerd op 17 juli 1991, nauwkeurig
de aard, de omvang en de modaliteiten van
de te verstrekken verantwoording zal dienen
bepaald te worden ;

2° volgens de in hetzelfde besluit gestelde bepa-
ling (artikel 3, § 2) de bewaarder van de
Bevak er toe gemachtigd wordt de toelage in
te houden en ter beschikking van de Bevak
te stellen, wanneer het OCMW/de VZW niet
voldoet aan zijn of haar verplichtingen ten
opzichte van de Bevak, wat neerkomt op een
regeling waarbij de toelage van haar eigen-
lijk doel wordt afgewend ten voordele van
de Bevak ;

3° in de overeenkomst tussen de bewaarder van
de Bevak en de Vlaamse Gemeenschap  in
uitvoering van artikel 13 van de algemene
overeenkomst tussen de Vlaamse Gemeen-
schap, vertegenwoordigd door de Vlaamse
regering, en de NV Serviceflats Invest, ge-
steld wordt dat de Bevak tijdens de bouwfa-
se de ingezamelde gelden, in afwachting van
hun aanwending, leent aan het Vlaamse Ge-
west tegen een plaatsingsvergoeding. Hierbij
worden maximabedragen vermeld die door
de Bevak ter beschikking gesteld worden, en
wordt een algemene rentevoet bepaald op
OLO-10 jaar verminderd met een bepaald
percentage. Deze overeenkomst verbindt
beide partijen voor een termijn van langer
dan 10 jaar, ongeacht de noodzaak aan de ter
beschikking gestelde gelden, en de markte-
volutie van de rentevoeten. Aan deze over-
eenkomst is geen decretale machtiging voor-
afgegaan ;

– verzoekt de Vlaamse regering de hierna volgen-
de aanbevelingen in haar beleid op te nemen :

1° inzake de verantwoording van het toelagege-
bruik is het opnemen van bepalingen met
betrekking tot de aard, de omvang en de mo-
daliteiten van de te verstrekken verantwoor-
ding omtrent het gebruik van de toelage be-
doeld bij het besluit van de Vlaamse regering
van 3 mei 1995 wenselijk omdat op die ma-
nier niet alleen de gelijkberechtiging van de
toelagetrekkers wordt gewaarborgd, maar
tevens het herhalen van die bepalingen in

elke individuele beslissing overbodig ge-
maakt wordt ;

2° inzake het inhouden van de toelage moet de
bepaling waarbij de bewaarder van de Bevak
wordt gemachtigd de toegekende toelage in
te houden wanneer het OCMW/de VZW
niet voldoet aan zijn of haar verplichtingen
tegenover de Bevak, wat een aanwending in-
houdt van de toelage die afwijkt van de be-
doeling ervan, in dat besluit te worden ge-
schrapt ;

3° de leningsovereenkomsten tussen de be-
waarder van de Bevak en de Vlaamse Ge-
meenschap die in de toekomst zullen worden
afgesloten en waarbij de Vlaamse Gemeen-
schap zich er toe verbindt de ingezamelde
gelden, in afwachting van hun aanwending,
ten belope van een in de overeenkomst be-
paald maximaal bedrag en aan in de over-
eenkomst vastgestelde intrestvoet te lenen,
dienen ter goedkeuring te worden voorge-
legd aan het Vlaams Parlement.

De bespreking is geopend.

De heer Taylor, verslaggever, verwijst naar het
schriftelijk verslag.

De heer Platteau heeft het woord.

De heer Stefaan Platteau : Mijnheer de voorzitter,
u zult tot uw grote voldoening hebben gemerkt dat
we in de subcommissie met de regelmaat van de
klok resoluties voorstellen aan de commissie die u
voorzit. Die voorstellen van resoluties worden in
de subcommissie, zoals het Reglement trouwens
bepaalt, met eenparigheid van stemmen goedge-
keurd. De commissie stuurt ze daarna naar de ple-
naire vergadering, waar ze in de meeste gevallen
eveneens worden goedgekeurd. Ik kan niet anders
dan hierover mijn grote voldoening uitspreken en
hopen dat ook dit voorstel van resolutie wordt
goedgekeurd door iedereen. Het is immers een
correct en normaal voorstel waarachter iedereen
zich kan en moet scharen, want het is de logica zelf.

Uiteraard zullen we nog heel wat voorstellen van
resolutie opstellen. We zijn nog nooit op een dema-
gogische wijze te werk gegaan. Het zou uiteraard
veel beter zijn indien alle resoluties overbodig
waren. Tot mijn grote voldoening heb ik vastge-
steld dat dit voor bepaalde materies reeds het
geval was. Het is al gebeurd dat bij ter sprake bren-
gen van een voorstel van resolutie in de commissie
voor Financiën, de bevoegde minister verklaarde

Voorzitter
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dat hij de nodige maatregelen reeds had getroffen,
waardoor een resolutie overbodig werd.

Ik wou dat het altijd zo was, maar ik ben realistisch
genoeg om te weten dat dit niet altijd mogelijk is.
Al bij al ben ik toch gelukkig met de voorliggende
tekst.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

We zullen zo dadelijk de hoofdelijke stemming
over het voorstel van resolutie houden.

VERZOEKSCHRIFT met betrekking tot de wijze
waarop de feestdag van de Vlaamse Gemeenschap
aan bod komt op de VRT
– 1291 (1998-1999)  –  Nr. 1

Verslag

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
verslag namens de commissie voor Mediabeleid
over het verzoekschrift met betrekking tot de wijze
waarop de feestdag van de Vlaamse Gemeenschap
aan bod komt op de VRT.

De heer Decaluwé, verslaggever, heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé, verslaggever (Op de tribu-
ne) : Mijnheer de voorzitter, dames en heren, vol-
gens artikel 8 van het decreet houdende de rege-
ling van de bij het Vlaams Parlement ingediende
verzoekschriften, moet over een verzoekschrift
verslag worden uitgebracht in de plenaire vergade-
ring. Ik doe dit ook in naam van de heer Dehand-
schutter.

Een tijd geleden heeft de heer Jef Van den Brande
een verzoekschrift aan ons gericht, dat naar de
commissie voor Media werd verwezen. Hij stelde
dat er aan de 11-julivieringen onvoldoende aan-
dacht wordt besteed door de openbare omroep.
Ten tweede vraagt hij de VRT ook om ter gelegen-
heid van de Vlaamse feestdag meer aandacht te be-
steden aan het Nederlandstalige lied. We hebben
ondertussen de heer Van den Brande gehoord.

Het voorstel van de commissie is dat aan de VRT
wordt gevraagd dat ze in haar rapport over de uit-
voering van de beheersovereenkomst die elk jaar
voor 1 juni dient te worden ingediend, aandacht
zou besteden aan de wijze waarop de Vlaamse
feestdag aan bod komt in haar programmatie. We
hebben de VRT ook verzocht te onderzoeken op
welke wijze de openbare omroep de Vlaamse feest-
dag aankondigde sinds 11 juli 1985.

We hebben bij brief van 10 december 1998 de uit-
geschreven teksten van de achtuurjournaals van 11
juli 1985 tot en met 1998 gekregen en geanaly-
seerd. We hebben vastgesteld dat voor de desbe-
treffende periode tien maal het journaal werd geo-
pend met een bericht over 11 juli. Er is door de
heer Cleeren, algemeen directeur van de radio, aan
toegevoegd dat er op het ogenblik voor geen enkel
feest een formele instructie bestaat, die program-
mamakers of netverantwoordelijken de opdracht
geven om in de programma’s op de een of andere
wijze aandacht te besteden aan de feestdag. We
hebben in de analyse wel vastgesteld dat de 11-juli-
vieringen op een objectieve en correcte manier
werden weergegeven.

Dit gevolg heeft de commissie aan het verzoek-
schrift van de heer Van den Brande gegeven.

De voorzitter : De plenaire vergadering neemt akte
van het verslag.

ONTWERP VAN DECREET tot machtiging van
de Vlaamse regering om een coööperatieve ven-
nootschap met beperkte aansprakelijkheid op te
richten voor de uitvoering van opdrachten met be-
trekking tot de werving en selectie van over-
heidspersoneel
– 1132 (1997-1998)  –  Nrs. 1 tot 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet tot machtiging van de Vlaamse regering om
een coöperatieve vennootschap met beperkte
aansprakelijkheid op te richten voor de uitvoering
van opdrachten met betrekking tot de werving en
selectie van overheidspersoneel.

Begin van de stemming.

Platteau
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Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

118 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
118 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 

Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 

Voorzitter
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Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende goedkeu-
ring van het samenwerkingsakkoord van 8 oktober
1998 tussen de federale Staat en de Vlaamse Ge-
meenschap inzake de begeleiding en behandeling
van daders van seksueel misbruik
– 1260 (1998-1999)  –  Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende goedkeuring van het samen-
werkingsakkoord van 8 oktober 1998 tussen de fe-
derale Staat en de Vlaamse Gemeenschap inzake
de begeleiding en behandeling van daders van sek-
sueel misbruik.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 

Voorzitter
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Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 

Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET tot regeling van een
aantal aangelegenheden van het volwassenen-
onderwijs
– 1262 (1998-1999)  –  Nrs. 1 tot 7

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amende-
menten op de artikelen 45, 48, 50, 72 en 102 en over
de artikelen 45, 48, 50, 72 en 102 van het ontwerp
van decreet tot regeling van een aantal aangelegen-
heden van het volwassenenonderwijs.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Dijck en Vanden-
broeke op artikel 45.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
24 leden hebben ja geantwoord ;
33 leden hebben zich onthouden ;
62 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Bogaert Jean-Marie 
Creyelman Frank 
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Huybrechts Pieter 
Lauwers Herman 
Penris Jan 
Raskin Gerda 
Sauwens Johan 
Strackx Felix 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 

Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Eyken Christian 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dua Vera 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Keulen Marino 

Voorzitter
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Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Malcorps Johan 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Sannen Ludo 
Stassen Jos 
Van Aperen Arnold 
Van Den Heuvel Ria 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 45 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Dijck en Vanden-
broeke op artikel 48.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 48 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van de heer Huybrechts op ar-
tikel 50.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
15 leden hebben ja geantwoord ;
9 leden hebben zich onthouden ;

95 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Creyelman Frank 

De Reuse Herman 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Huybrechts Pieter 
Penris Jan 
Strackx Felix 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Walleghem Roeland 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 

Voorzitter
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Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Eyken Christian 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie 
Dehandschutter Lieven 
Lauwers Herman 
Raskin Gerda 
Sauwens Johan 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 

Het amendement is niet aangenomen.

De heer Huybrechts heeft zijn tweede amende-
ment op artikel 50 ingetrokken.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Dijck en Vanden-
broeke op artikel 50.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
56 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

60 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 
Feytons Freddy 

Voorzitter
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Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Aperen Arnold 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 

Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN heeft :

Deswaene Roland 

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 50 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Dijck en Vanden-
broeke op artikel 72.

Voorzitter
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Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
24 leden hebben ja geantwoord ;
33 leden hebben zich onthouden ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Bogaert Jean-Marie 
Creyelman Frank 
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Huybrechts Pieter 
Lauwers Herman 
Penris Jan 
Raskin Gerda 
Sauwens Johan 
Strackx Felix 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 

De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Eyken Christian 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 

Voorzitter
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Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dua Vera 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Malcorps Johan 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Sannen Ludo 
Stassen Jos 
Van Aperen Arnold 
Van Den Heuvel Ria 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verwimp-Sillis Cecile 

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 72 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer Sannen op artikel 102.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
32 leden hebben ja geantwoord ;
26 leden hebben zich onthouden ;
61 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Bogaert Jean-Marie 

Creyelman Frank 
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 
Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Lauwers Herman 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 

Voorzitter
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Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 

Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 102 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet tot regeling van een aantal aangelegenheden
van het volwassenenonderwijs.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
61 leden hebben ja geantwoord ;
58 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 

Voorzitter
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Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 

De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Aperen Arnold 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Vandenbroeke Chris 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

Voorzitter
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ONTWERP VAN DECREET tot bekrachtiging
van het besluit van de Vlaamse regering van 1 de-
cember 1998 tot bepaling van de ont-
wikkelingsdoelen voor het buitengewoon basison-
derwijs type 2
– 1263 (1998-1999)  –  Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet tot bekrachtiging van het besluit van de
Vlaamse regering van 1 december 1998 tot bepa-
ling van de ontwikkelingsdoelen voor het buitenge-
woon basisonderwijs type 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
93 leden hebben ja geantwoord ;
26 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 

Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Lauwers Herman 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Quintelier Leonard 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 
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Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende goedkeu-
ring van het samenwerkingsakkoord van 9 decem-
ber 1997 tussen de federale Staat, de Vlaamse Ge-
meenschap, het Waals Gewest en de Duitstalige
Gemeenschap betreffende de wijze van omslag van
de kosten van de gewestelijke ontvangers en de

wijze van de inhouding van de bijdrage in die kos-
ten door de besturen
– 1264 (1998-1999)  –  Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende goedkeuring van het samen-
werkingsakkoord van 9 december 1997 tussen de
federale Staat, de Vlaamse Gemeenschap, het
Waals Gewest en de Duitstalige Gemeenschap
betreffende de wijze van omslag van de kosten van
de gewestelijke ontvangers en de wijze van de in-
houding van de bijdrage in die kosten door de be-
sturen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
78 leden hebben ja geantwoord ;
41 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Geysels Jos 

Voorzitter
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Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lauwers Herman 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 

Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Huybrechts Pieter 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Strackx Felix 
Van Aperen Arnold 
Van Hauthem Joris 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Walleghem Roeland 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET tot machtiging van
de Vlaamse regering om mee te werken aan de op-
richting van de naamloze vennootschap “Repro-
ductiefonds Vlaamse Musea”
– 1268 (1998-1999)  –  Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-

Voorzitter
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creet tot machtiging van de Vlaamse regering om
mee te werken aan de oprichting van de naamloze
vennootschap “Reproductiefonds Vlaamse
Musea”.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
119 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 

Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 

Voorzitter
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Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Paul
Dumez, Robert Voorhamme, Joachim Coens,
André Van Nieuwkerke, Johan De Roo en Freddy
De Vilder houdende het beleid en het beheer van
de zeehavens
– 1144 (1998-1999)  –  Nrs. 1 tot 8

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amende-
menten op de artikelen 2, 3, 23 en 37 van het voor-
stel van decreet van de heren Dumez, Voorhamme,
Coens, Van Nieuwkerke, De Roo en De Vilder
houdende het beleid en het beheer van de zeeha-
vens.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer Wymeersch op artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
14 leden hebben ja geantwoord ;

101 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Creyelman Frank 
De Reuse Herman 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Huybrechts Pieter 
Penris Jan 
Strackx Felix 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 

Voorzitter
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De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Olivier Marc 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 

Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbroeke Chris 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 2 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van de heer Wymeersch op ar-
tikel 3.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
tweede amendement van de heer Wymeersch op
artikel 3.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 3 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Dumez en Voorhamme
op artikel 23.

De heer Dumez heeft het woord.

Voorzitter
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De heer Paul Dumez : Mijnheer de voorzitter, in
het decreet over het administratief toezicht op de
autonome gemeentebedrijven van 17 maart 1998 is
het toezicht op de autonome gemeentelijke haven-
bedrijven niet geregeld. Met een goedkeuring van
dit amendement kan deze lacune worden wegge-
werkt.

De voorzitter : Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
116 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 

Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
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Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbroeke Chris 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Het amendement is aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is het aldus geamendeerde artikel 23 aangeno-
men.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van de heer Wymeersch op ar-
tikel 37.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
14 leden hebben ja geantwoord ;

102 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Creyelman Frank 
De Reuse Herman 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Huybrechts Pieter 

Penris Jan 
Strackx Felix 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 

Voorzitter
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Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbroeke Chris 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 

Weyts Johan 

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
tweede amendement van de heer Wymeersch op
artikel 37.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 37 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het aldus geamendeer-
de voorstel van decreet van de heren Dumez,
Voorhamme, Coens, Van Nieuwkerke, De Roo en
De Vilder houdende het beleid en het beheer van
de zeehavens.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 

Voorzitter
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De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 

Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbroeke Chris 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het aldus ge-
amendeerde voorstel van decreet eenparig aan.
Het zal aan de Vlaamse regering ter bekrachtiging
worden overgezonden.

Voorzitter
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
André Denys en Marino Keulen betreffende de in-
tegratie van kunstwerken op rotondes
– 1096 (1997-1998)  –  Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van de heren Denys en Keulen betreffende de
integratie van kunstwerken op rotondes.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
116 leden hebben ja geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
119 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 

De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
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Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie eenparig aan. De resolutie zal aan de
Vlaamse regering worden overgezonden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
John Taylor, Stefaan Platteau, Carlos Lisabeth,
Herman De Reuse, Jean-Marie Bogaert en me-
vrouw Cecile Verwimp-Sillis betreffende de proce-
dures met betrekking tot de oprichting van service-
flats voor bejaarden langs de Bevak NV Service-
flats Invest
– 1170 (1998-1999)  –  Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van de heren Taylor, Platteau, Lisabeth, De
Reuse, Bogaert en mevrouw Verwimp betreffende
de procedures met betrekking tot de oprichting
van serviceflats voor bejaarden langs de Bevak NV
Serviceflats Invest.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
119 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Ceysens Patricia 
Coens Joachim 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deprez Paul 
Desmet Peter 

Voorzitter
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Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dua Vera 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Malcorps Johan 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Quintelier Leonard 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Aperen Arnold 
Van Cleuvenbergen Riet 
Van Den Heuvel Ria 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 

Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Lindt Sonja 
Van Looy Jef 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland 
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter 
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel 
Vandendriessche Bart 
Vanderpoorten Marleen 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie eenparig aan. De resolutie zal aan de
Vlaamse regering worden overgezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Didier Ramoudt, Julien Demeulenaere en
Jean-Marie Bogaert tot besluit van de op 19 ja-
nuari 1999 door de heer Didier Ramoudt in com-
missie gehouden interpellatie tot de heer Steve
Stevaert, minister vice-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Openbare Werken,
Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
schaderegeling ten aanzien van de slachtoffers van
het vliegtuigongeval van 26 juli 1997 op de airshow
in Oostende
– 1283 (1998-1999)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-

Voorzitter
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de motie van de heren Ramoudt, Demeulenaere en
Bogaert tot besluit van de op 19 januari 1999 door
de heer Ramoudt in commissie gehouden interpel-
latie tot de heer Stevaert, minister vice-president
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van
Openbare Werken, Vervoer en Ruimtelijke Orde-
ning, over de schaderegeling ten aanzien van de
slachtoffers van het vliegtuigongeval van 26 juli
1997 op de airshow in Oostende.

De heer Ramoudt heeft het woord.

De heer Didier Ramoudt : Het gaat hier niet over
de humanitaire hulp die het Rode Kruis zou moe-
ten uitbetalen. Het gaat wel over de burgerrechte-
lijke aansprakelijkheid van de overheid in dit
geval. Naar aanleiding van het ongeval heeft de
Vlaamse regering twee adviezen ingewonnen waar-
van slechts één in overweging is genomen. Op basis
van dit ene, niet volledig sluitende advies heeft ze
beslist haar burgerrechtelijke aansprakelijkheid
niet op te nemen. Dit betekent dat ze geen voor-
schotten uitbetaalt aan de slachtoffers die materië-
le en morele schade hebben geleden. Tot op van-
daag hebben alleen de slachtoffers met lichamelij-
ke letsels een vergoeding gekregen. We vragen dan
ook aan de Vlaamse regering om geld te storten in
een noodfonds voor families die bij de ramp een
kostwinner of gezinshoofd hebben verloren en die
geen beroep kunnen doen op de humanitaire hulp.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
56 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bogaert Jean-Marie 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
Creyelman Frank 

De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Laverge Jacques 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Aperen Arnold 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 

Voorzitter
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De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN heeft :

Deswaene Roland 

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Cecile Verwimp-Sillis en de heer Johan Mal-
corps tot besluit van de op 19 januari 1999 door
mevrouw Cecile Verwimp-Sillis in commissie ge-
houden interpellatie tot de heer Steve Stevaert,
minister vice-president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Openbare Werken, Vervoer
en Ruimtelijke Ordening, over de bouwvergunning
voor een afvalverbrandingsoven in Drogenbos
– 1284 (1998-1999)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van mevrouw Verwimp en de heer Mal-
corps tot besluit van de op 19 januari 1999 door
mevrouw Verwimp in commissie gehouden
interpellatie tot de heer Stevaert, minister vice-pre-
sident van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Openbare Werken, Vervoer en Ruimtelijke Or-
dening, over de bouwvergunning voor een afval-
verbrandingsoven in Drogenbos.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
10 leden hebben ja geantwoord ;
29 leden hebben zich onthouden ;
76 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Creyelman Frank 
Dua Vera 
Geysels Jos 
Malcorps Johan 
Sannen Ludo 
Stassen Jos 

Voorzitter
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Van Den Heuvel Ria 
Van Eyken Christian 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bogaert Jean-Marie 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Dehandschutter Lieven 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 
Lauwers Herman 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Quintelier Leonard 
Raskin Gerda 
Sarens Freddy 
Sauwens Johan 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 

Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbroeke Chris 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Van Nieuwenhuysen Luk 

Voorzitter
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Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Johan Sauwens tot besluit van de op 19 janu-
ari 1999 door de heer Johan Sauwens in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Steve Stevaert,
minister vice-president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Openbare Werken, Vervoer
en Ruimtelijke Ordening, over de Noord-Zuidver-
binding tussen Overpelt en Helchteren
– 1285 (1998-1999)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Sauwens tot besluit van de op
19 januari 1999 door de heer Sauwens in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Stevaert, minis-
ter vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Openbare Werken, Vervoer en
Ruimtelijke Ordening, over de Noord-Zuidver-
binding tussen Overpelt en Helchteren.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
26 leden hebben zich onthouden ;
58 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Bogaert Jean-Marie 
Creyelman Frank 
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 

Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Lauwers Herman 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Eyken Christian 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 

Voorzitter
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Matthijs Erik 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 

Vermeiren Francis 

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Johan Sauwens tot besluit van de op 19 janu-
ari 1999 door de heer Johan Sauwens in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Steve Stevaert,
minister vice-president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Openbare Werken, Vervoer
en Ruimtelijke Ordening, over de vergunning voor
de bouw van een slotklooster op het koninklijk do-
mein van Opgrimbie
– 1286 (1998-1999)  –  Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Sauwens tot besluit van de op
19 januari 1999 door de heer Sauwens in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Stevaert, minis-
ter vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Openbare Werken, Vervoer en
Ruimtelijke Ordening, over de vergunning voor de
bouw van een slotklooster op het koninklijk do-
mein van Opgrimbie.

Door de heren Sannen en Sauwens werden hierop
amendementen ingediend.

Het amendement van de heer Sannen luidt als
volgt :

De tekst van de motie vervangen door wat volgt :

"Het Vlaams Parlement,

– gehoord de interpellatie van de heer Johan
Sauwens ;

– gehoord het antwoord van de heer Steve Ste-
vaert, minister vice-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Openbare Wer-
ken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening ;

– overwegende het arrest van de Raad van State
in verband met de bouw van een slotklooster in
Opgrimbie ;

Voorzitter
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– overwegende dat de gebouwen nu als illegaal
moeten beschouwd worden, omdat er geen
bouwvergunning meer is ;

– vraagt de Vlaamse regering :

1° de werken onmiddellijk te laten stilleggen ;

2° de nodige PV's te laten opstellen en over te
maken aan het parket ;

3° het herstel in de oorspronkelijke staat te vor-
deren ;

4° duidelijkheid te verschaffen over de proce-
dure, de verschillende elementen en advie-
zen waarop men zich gebaseerd heeft om
een bouwvergunning voor het slotklooster in
Opgrimbie af te leveren.".

Het amendement van de heer Sauwens luidt als
volgt :

De derde streep vervangen door wat volgt :

"– vraagt de Vlaamse regering aan de gemachtigde
ambtenaar van Stedenbouw de opdracht te
geven een vordering in te stellen tot herstel van
het voormalig Koninklijk Domein Opgrimbie in
zijn oorspronkelijke staat.".

De heer Sannen heeft het woord.

De heer Ludo Sannen : Mijnheer de voorzitter, ik
heb een amendement ingediend op punt vier. Deze
tekst vervangt de vorige tekst van de motie, omdat
de situatie op dit ogenblik sterk gewijzigd is. Na
wat daarnet bij de actuele vragen ter sprake kwam
en de bevestiging van de minister in verband met
punt 1, 2 en 3, denk ik dat dat vierde punt ook be-
langrijk is.

Minister Kelchtermans zei dat hij zich op ver-
schillende procedures, verschillende adviezen en
verschillende elementen heeft gebaseerd voor zijn
beslissing tot het verlenen van een bouwvergun-
ning. Ik denk dat de commissie voor Ruimtelijke
Ordening, Openbare Werken en Vervoer of dit
Vlaams Parlement wel inzage zouden mogen heb-
ben in de adviezen en elementen waarop minister
Kelchtermans zich in het verleden baseerde om
deze beslissing te nemen.

De voorzitter : De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Mijnheer de voorzitter, er
is een wijziging in de situatie opgetreden. De wer-
ken werden namelijk stopgezet. Daarom vragen we
nu dat het terrein in zijn oorspronkelijke staat
wordt hersteld.

De voorzitter : We spreken ons eerst uit over het
amendement van de heer Sauwens.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
32 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Bogaert Jean-Marie 
Creyelman Frank 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 
Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Lachaert Patrick 
Lauwers Herman 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Hauthem Joris 
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 

Voorzitter
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Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 

Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Keulen Marino 
Laverge Jacques 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Eyken Christian 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 

Het amendement is niet aangenomen.

We spreken ons vervolgens uit over het amende-
ment van de heer Sannen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
17 leden hebben ja geantwoord ;
26 leden hebben zich onthouden ;
73 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie 
De Maght-Aelbrecht Anny
Dehandschutter Lieven 
Dua Vera 
Geysels Jos 
Lauwers Herman 
Malcorps Johan 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Grembergen Paul 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Verwimp-Sillis Cecile 

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
Creyelman Frank 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Reuse Herman 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dewinter Filip 
Dielens Fred 
Dillen Marijke 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Huybrechts Pieter 
Kenzeler André 

Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Penris Jan 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Strackx Felix 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 
Van der Poorten Mark 
Van Hauthem Joris 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Nieuwkerke André 
Van Overmeire Karim 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 

Voorzitter
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Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 
Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Eyken Christian 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 

Het amendement is niet aangenomen.

Wij spreken ons nu uit over de met redenen omkle-
de motie van de heer Sauwens.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
30 leden hebben ja geantwoord ;
26 leden hebben zich onthouden ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried 
Bogaert Jean-Marie 
Creyelman Frank 
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman 
Dehandschutter Lieven 
Dewinter Filip 
Dillen Marijke 
Dua Vera 
Geysels Jos 
Huybrechts Pieter 
Lauwers Herman 
Malcorps Johan 
Penris Jan 
Raskin Gerda 
Sannen Ludo 
Sauwens Johan 
Stassen Jos 
Strackx Felix 
Van Den Heuvel Ria 
Van Dijck Kris 
Van Hauthem Joris 

Van Nieuwenhuysen Luk 
Van Overmeire Karim 
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel 
Verwimp-Sillis Cecile 
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja 
Beerden Georges 
Bossuyt Gilbert 
Cannaerts Leo 
Cardoen Georges 
Coens Joachim 
De Batselier Norbert 
De Laet Marc 
De Loor Herman 
De Meyer Jos 
De Ridder Peter 
De Roo Johan 
De Schamphelaere Mia 
De Vilder Freddy 
Decaluwé Carl 
Delcroix Leo 
Deprez Paul 
Desmet Peter 
Dielens Fred 
Doomst Michel 
Dufaux Peter 
Dumez Paul 
Goos Johnny 
Heeren Veerle 
Helsen Kathleen 
Hostekint Patrick 
Kenzeler André 
Lindekens Kathy 
Logist Marcel 
Maes Jacky 
Marsoul Hugo 
Matthijs Erik 
Merckx-Van Goey Trees 
Olivier Marc 
Quintelier Leonard 
Sarens Freddy 
Schuermans Eddy 
Sleeckx Jef 
Suykerbuyk Herman 
Swennen Guy 
Swinnen René 
Taylor John 
Timmermans Jacques 
Tobback Bruno 
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet 

Voorzitter
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Van der Poorten Mark 
Van Hecke Mieke 
Van Looy Jef 
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André 
Van Peel Marc 
Van Rompaey Hugo 
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart 
Vanleenhove Gilbert 
Vanvelthoven Peter 
Voorhamme Robert 
Weyts Johan 

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande 
Beysen Ward 
Bril Louis 
Browaeys Jozef 
Ceysens Patricia 
Cordeel Marc 
De Groot Etienne 
De Gucht Karel 
Demeulenaere Julien 
Denys André 
Deswaene Roland 
Devolder Jacques 
Feytons Freddy 
Gabriels Jaak 
Keulen Marino 
Lachaert Patrick 
Laverge Jacques 

Platteau Stefaan 
Ramoudt Didier 
Van Aperen Arnold 
Van Eyken Christian 
Van Lindt Sonja 
Van Mechelen Dirk 
Vanderpoorten Marleen 
Verlinden Mandus 
Vermeiren Francis 

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 23 februari
1999 om 14.30 uur voor het wekelijkse vragenuur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 16.39 uur.

Voorzitter
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